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Yerşekilleri ve Kayaçlar I

1.  Kayaçların ufalanmasında ve ayrışmasında aşağı-
dakilerden hangisinin etkili olduğu söylenemez?

A) Dünya’nın günlük hareketi
B) Kayaçların sertlik derecesi
C) Mutlak nem miktarı
D) Yer altı kaynakları	
E) Bitki örtüsü

2.  Aşağıdaki yer şekillerinden hangisinin oluşumunda 
kimyasal tortul kayaçların etkili olduğu söylene-
mez? 

A) Traverten
B) Polye ovası
C) Kanyon vadi
D) Mağara
E) Delta ovası

3.  Ülkemizde iç ve dış kuvvetlerin etkisiyle periba-
caları adı verilen yeryüzü şekilleri oluşmuştur. Bu 
şekillerin oluşumunda aşağıdaki kayaç türlerinden 
hangisi etkili olmuştur?

A) Obsidyen
B) Granit
C) Tüf
D) Diyorit
E) Konglomera 

4.  Büyük su kütlelerinin tabanında ya da kenarlarında 
kum tanelerinin doğal bir çimento yardımıyla birleşmesi 
sonucunda kum taşı oluşmaktadır.
Kum taşı oluşum özelliklerine göre aşağıdaki kayaç 
türlerinden hangisi içerisinde yer alır?

A) Başkalaşım
B) Dış püskürük
C) İç püskürük
D) Fiziksel tortul
E) Organik tortul

5.  Furkan, arkadaşlarıyla yaptığı bir coğrafya gezisi sıra-
sında granit bloklarının üst üste birikmesiyle oluşmuş 
yeryüzü şekillerine rastlamıştır.
Furkan’ın coğrafya gezisi sırasında rastladığı yer 
şekilleri hakkında aşağıdakilerden hangisi kesin 
olarak söylenebilir?

A) Oluşumunda volkanik faaliyetler etkili olmuştur.
B) Granit kayacının kimyasal ayrışmasıyla oluşmuştur.
C) Granit blokları başkalaşıma uğramıştır.
D) Tortul tabakalarının çökelmesiyle oluşmuştur.
E)  Oluşumu çok kısa sürede gerçekleşmiştir. 

6.   • Gnays
•	Mermer
•	Kuvarsit
Yukarıda verilen kayaçların ortak özelliği aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) Sertlik derecelerinin aynı olması
B) Göl tabanlarında oluşması
C) Suda kolay çözünebilmeleri
D) Metamorfizma sonucunda oluşmaları
E) Volkanik patlama esnasında oluşmaları
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Yerşekilleri ve Kayaçlar I
7.  I.  Kayaçlar bir veya birden fazla mineralin bir araya 

gelmesi sonucunda oluşmuşlardır.
II. Tüm kayaçlar magmatik kökenlidir.
III.Kayaçların hepsinin ekonomik değeri yüksektir.

Kayaçlar ile ilgili olarak yukarıda verilen bilgilerden 
hangileri doğrudur?

A) Yalnız I                  B) Yalnız II           C) I. ve II.		
                   D) I. ve III.                 E) II. ve III
 

8.  Kayaçlar fiziksel ve kimyasal yollarla ayrışırlar. 
Aşağıda verilen kayaçlardan hangisinde kimyasal 
ayrışma daha hızlıdır?

A) Granit		
B) Traverten
C) Siyenit		
D) Gabro		          
E) Diyorit 

9.  Kömür Jeolojik zamanlar içerisinde bitki kütlelerinin tor-
tul tabakalar arasında kalarak taşlaşması sonucunda 
oluşmuştur. 
Kömür hakkında aşağıdakilerden hangisi söylene-
mez?

A) Oluşumda dış kuvvetlerin etkisi vardır.
B) Farklı jeolojik dönemlerde oluşmuştur.
C) Oluşumu için uzun bir zaman gerekir
D) Başkalaşım sonucunda oluşmuşlardır. 
E) İçinde fosil barındırır.

10.   • Lavların yeryüzüne çıkarak soğumasıyla oluşmuştur.
•	Soğuma hızlı olduğundan mineralleri genellikle koyu 

renkli ve ince tanelidir.
•	Ülkemizde mesken yapımında kullanılmaktadır.

Yukarıda özellikleri verilen kayaç aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) Kalker		
B) Jips
C) Bazalt		
D) Kil taşı
E) Tebeşir
  
 
 

11.  Yer kabuğunu oluşturan bazı kayaçlar yüksek sıcaklık 
ve basıncın etkisiyle biçim ve özellikleri değişerek yeni 
bir kayaç türüne dönüşür. Bu tür kayaçlara başkalaşım 
ya da metamorfik kayaçlar denir.
Aşağıdakilerden hangisi mtamorfizmaya örnek ola-
rak gösterilebilir

A) Granit- Bazalt
B) Kömür-Konglomera
C) Kil taşı- jips
D) Kaya tuzu-Tebeşir
E) Kalker-Mermer
 

12.  Kayaçların içinde bulunan fosiller incelenerek yerküre-
nin yaşı ve jeolojik zamanlarda meydana gelen olaylar 
hakkında bilgi edinilmektedir.
Aşağıdaki kayaçlardan hangisinin içerisinde fosil 
bulundurması beklenir?

A) Kömür	
B) Andezit
C) Bazalt		
D) Siyenit	          
E) Diyorit
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Yerşekilleri ve Kayaçlar II

1.  I.   Tabakalar halinde oluşmuşlardır. 

II.  Soğuma yerin derinliklerinde gerçekleşmiştir.

III. Sertlik derecesi yüksek ve aşınmaya karşı dirençli-
dirler. 
İç püskürük kayaçlar ile ilgili yukarıda verilenler-
den hangileri söylenemez?

A) Yalnız I	        B) Yalnız II             C) Yalnız III		
              D) I. ve II.                 E) II. ve III.

2.  I.  Kömür enerji kaynağı olarak kullanılmaktadır.
II. Kayaçların tümü köken olarak magmatik kökenlidir.
III.Mermerin başkalaşmasıyla elmas oluşur.

Kayaçlar ile ilgili yukarıda verilen bilgilerden hangi-
leri yanlıştır?

A) Yalnız II	        B) Yalnız III             C) I. ve II.		
                 D) I. ve III.                E) II. ve III.

3.  Ankara taşı olarak da bilinen, mesken yapımında 
kullanılan dış püskürük kayaç aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) Obsidyen
B) Andezit 
C) Kalker
D) Jips
E) Mermer

4.  Karstik mağaraların tavanından sızan yeraltı sularının 
içindeki kirecin birikmesiyle  sarkıt, dikit ve sütun şekil-
leri oluşur.
Buna göre, sarkıt, dikit ve sütunlar aşağıdaki ka-
yaçlardan hangisinin bulunduğu yörelerde daha 
yaygındır?

A) Antrasit
B) Turba
C) Elmas
D) Kalker
E) Volkan camı

5.  Kayaçların parçalanması ile kırıntılı malzemelerin 
oluşturduğu kayaçlara fiziksel tortul kayaçlar denir. Bu 
kayaçlar daha çok jeosenklinal alanlarda oluşur.
Buna göre fiziksel tortul kayaçlar aşağıda verilen 
yerlerin hangisinde daha kolay oluşur?

A) Dağların zirvelerinde
B) Vadi yamaçları
C) Plato yüzeylerinde
D) Volkanik dağların yamaçlarında
E) Göl tabanlarında 
 
 
 

6.  Aşağıdaki kayaçlardan hangisi Püskürük kayaçlara 
örnek olarak gösterilemez?

A) Granit		
B) Andezit
C) Bazalt		
D) Kalker		      
E) Obsidiyen
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Yerşekilleri ve Kayaçlar II
7.  I.  Çakıl taşlarının doğal bir çimentoyla birleşmesi so-

nucu oluşmuşlardır. 
II. Yüksek oranda çözünmüş madde içeren sularda bu 

materyallerin çökelmesiyle oluşur.
Yukarıda sözü edilen kayaçlara gösterilebilecek 
örnekler, aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru 
olarak verilmiştir? 

I II
A) Gre Taş Kömürü
B) Tebeşir Marn
C) Turba Mermer
D) Konglomera Traverten
E) Bazalt Elmas

8.  

	

Yukarıdaki şemada kayaç döngüsü gösterilmiştir.
Buna göre, I, II ve III numaralı alanlara sırasıyla 
aşağıdakilerden hangisi gelmelidir? 

I II III
A) Ayrışma Basınç Erime
B) Ayrışma Aşınma Erime
C) Erime Ayrışma Basınç
D) Erime Ayrışma Aşınma
E) Basınç Erime Basınç

9.  Kayaçlar aşağıdaki sektörlerden hangisinde ham-
made kaynağı olarak kullanılmaktadır?

A) Demir-çelik
B) Çimento 
C) Otomotiv
D) Gıda 
E) Tekstil

10.  I.   Andezit
II.  Çakıltaşı
III. Kum taşı
IV. Breş
V.  Kil taşı
Yukarıdaki kayaçlar oluşumlarına göre sınıflandırı-
lırsa hangi kayaç türü bu grubun dışında kalır?

A) I.	     B) II.	        C) III.         D) IV.          E) V.

11.  I.  Elmas
II. Trakit
III.Konglomera
Yukarıdaki kayaçların oluşumlarına göre doğru 
sınıfandırılması aşağıdakilerden hangisinde veril-
miştir?

I II III
A) Tortul Püskürük Başkalaşım
B) Püskürük Tortul Başkalaşım
C) Başkalaşım Püskürük Tortul
D) Tortul Başkalaşım Püskürük
E) Püskürük Başkalaşım Tortul

12.  Genellikle siyah renkte olan ve ilk çağlarda kesici 
alet olarak kullanılan kayaç türü aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Linyit	    B) Obsidyen           C) Taş kömürü		
              D) Granit                    E) Mermer

PÜSKÜRÜK
KAYAÇLAR

Tortullar

MAGMA

TORTUL
KAYAÇLAR

I

II

III
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Su Kaynakları

1.  Akarsuyun belirli bir kesitinden bir saniyede geçen top-
lam su miktarına akım adı verilir.
Amazon ve Kongo nehirlerinin akımlarının yıl bo-
yunca fazla olmasında aşağıdakilerden hangisi 
daha fazla etkili olmuştur?

A) Açık havzaya sahip olmaları
B) Düzenli rejime sahip olmaları 
C) Farklı ülke topraklarından geçmeleri
D) Havzalarında sıcaklık değerlerinin fazla olması
E) Havzalarına düşen yağışın yıl boyunca fazla olması
 

2.  Deniz ve okyanus sularının canlı hayatına önemli kat-
kıları vardır.
Aşağıdakilerden hangisi bu katkılardan biri değil-
dir?

A) Su döngüsünün önemli bir aşamasını oluşturur.
B) Bazı bitki ve hayvan türlerinin yaşam alanıdır.
C) Ulaşım faaliyetleri için fayda sağlar.
D) Turizmin gelişmesine katkıda bulunur.
E) Kasırga, tsunami gibi doğal afetlerin oluşmasına 

neden olur.

3.  
           

Yukarıdaki grafikte kara ve denizlerin yarım kürelere 
göre dağılışı gösterilmiştir. 
Grafikteki bilgiler kullanılarak aşağıdaki yargılar-
dan hangisine ulaşılamaz?

A) Kuzey Yarım Küre’de karalar Güney Yarım Küre’den 
daha fazla yer kaplar.

B) Dünya’da karaların oranı denizlere göre daha azdır.
C) Dünya’daki karaların %39’u Kuzey Yarım Küre’de 

yer alır.
D) Güney Yarım Küre’de denizler daha çok yer kaplar.
E) Tüm grafiklerde karalara göre denizlerin oranı daha 

fazladır.

4.  Yer altı suları ile ilgili olarak aşağıda verilen bilgi-
lerden hangisi yanlıştır?

A) Gayzer ve fay kaynakları sıcak su kaynaklarıdır.
B) Karstik kaynakların sularının çıktığı ağız kısmına 

voklüz adı verilir.
C) Fay kaynakları mineral madde yönünden zengin 

kaynaklardır.
D) Artezyen kaynaklardan çıkan suların basıncı fazla-

dır.
E) Yamaç kaynakları konutların ısıtılmasında kullanılır.

5.  Akarsular döküldükleri yerlere göre açık ve kapalı hav-
za olarak sınıflandırılır. Sularını denizlere ulaştırabilen 
akarsu havzalarına açık, ulaştıramayan akarsu havza-
larına ise kapalı havza denilmektedir
Aşağıda verilen akarsulardan hangisi kapalı havza-
özelliği göstermektedir?

A) Fırat
B) Göksu
C) Meriç
D) Kura
E) Susurluk

6.  Aşağıdakilerden hangisi set gölü oluşum türlerin-
den biri değildir?

A) Heyelan
B) Alüvyal
C) Tektonik
D) Kıyı
E) Volkanik 

 
 
 
 
 
 
 

%71 %81 %61

%29 %19 %39
Yeryüzü

Su

Kara
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Su Kaynakları
7.   

 
 
 
 
 
 
 
 

Yukarıda verilen dünya haritasında gösterilen ok-
yanuslar aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiş-
tir? 

    I    II  III
A) Büyük Atlas Hint
B) Hint Atlas Büyük
C) Hint Büyük Atlas
D) Atlas Büyük Hint
E) Büyük Hint Atlas

8.  
 
 
 
 
 
 
 

Tektonik hareketler sonucunda oluşmuş çukurluklarda 
suların birikmesiyle tektonik göller oluşmuştur.
Yukarıdaki dünya haritası üzerinde numaralandırı-
larak verilen yerlerden hangisinde tektonik göllere 
daha az rastlanır? 

A) I. ve II.
B) I. ve III.
C) II. ve III.
D) I. ve IV.
E) III. ve V.
 

9.  Dışa akışlı olan göller ile ilgili olarak aşağıda veri-
lenlerden hangisi doğrudur?

A) Fazla sularını bir gidegen yardımıyla boşaltırlar.
B) Deniz seviyesinden yükseklikleri aynıdır.
C) Suları tuzlu ve acıdır.
D) Biyoçeşitlilik açısından daha fakirdir.
E) Enerji üretimi açısından önemi yoktur. 

10.  Dünya’daki tatlı su kaynakları içerisinde aşağıdaki-
lerden hangisinin payı daha fazladır? 
A) Buzullar
B) Akarsular
C) Göller
D) Yeraltı suları
E) Bataklıklar
 

11.  

 
 
 
 
 
 

Görselde karstik kaynakların oluşumu gösterilmiş-
tir. Aşağıdakilerden hangisi bu kaynakların özellik-
leri arasında gösterilebilir? 

A) Suyunun yıl boyunca sıcak olması
B) Aktif volkanların yakınlarında olması
C) İki geçirimsiz tabaka arasında bulunması
D) Debisinin yıl boyunca değişmemesi
E) Sularının kireçli olması 

I

II

III

I

II

III
IV

Kaynak

Kalker
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Toprak Oluşumu ve Toprak Türleri

1.  Aşağıdakilerden hangisi taşınmış toprakların ortak 
özelliği olarak gösterilebilir?

A) İklimin etkisiyle oluşmaları
B) Demiroksit minerali barındırmaları
C) Dış kuvvetlerin etkisiyle oluşmaları
D) Mineral madde yönünden fakir olmaları
E) Horizonlarının sıralı bir şekilde bulunması
 
 

2.  Günlük sıcaklık farkının fazla olduğu kurak iklim böl-
gelerinde fiziksel ayrışma fazla olurken, sıcak ve nemli 
iklim bölgelerinde ise kimyasal ayrışma fazladır.
                 

 
 
 
 
 
 

İklim özellikleri dşünüldüğünde harita üzerinde 
numaralandırılarak verilen yerlerden fiziksel ve 
kimyasal ayrışmanın en fazla olduğu yerler aşağı-
dakilerden hangisinde verilmiştir?  

Fiziksel ayrışma Kimyasal ayrışma
A) I. II.
B) III. I.
C) II. III.
D) IV. II.
E) III. IV.

3.  Yeryüzünde farklı türlerde toprakların oluşmasında 
aşağıdakilerden hangisinin etkisinden söz edile-
mez?

A) Arazilerin eğim değerlerinin 
B) Akarsu uzunluklarının
C) Farklı iklim tiplerinin 
D) Bitki türlerinin 
E) Kayaç yapısının 

 

4.  Bataklık alanlarında ya da taban suyu seviyesinin 
yüksek olduğu alanlarda genellikle aşağıdaki top-
rak tiplerinden hangisi yaygındır?

A) Kalsimorfik 
B) Hidromorfik 
C) Vertisol 
D) Halomorfik 
E) Rendzina 

5.  Nemli iklim bölgelerindeki topraklar daha fazla yıkan-
mış olması sebebiyle bu topraklarda tuz ve mineral 
madde birikimi azdır.

 
 
 

 
 
 
 
Buna göre haritada numaralandırılarak gösterilen 
alanların hangisinde toprakların tuzluluk oranı 
diğerlerine göre daha azdır?
A) V             B) IV           C) III           D) II           E) I 

 
 
								      
							     
	

6.  Aşağıda verilen toprak türü ve bu türün yaygın ol-
duğu bölge eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

A) Kahverengi bozkır- Orta Asya

B) Tundra- Afrika’nın kuzeyi

C) Çernezyom- Sibirya ve çevresi

D) Moren- Kanada ve çevresi

E) Kahverengi orman- Kuzeybatı Avrupa

I

II

III

IV

I

II

III

IV

V
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Toprak Oluşumu ve Toprak Türleri
7.  I.  Litosol

II. Regosol
III.Alüvyal
IV.Terra-rossa
V. Podzol

Yukarıda verilen toprak tiplerinden hangilerinde 
toprak horizonları sıralı bir şekilde bulunur?

A) I. ve II.
B) I. ve III.
C) II. ve IV.
D) III. ve V.
E) IV. ve V.							     

								      
								      
								      
		

8.   • Akarsuların aşındırıp taşıyarak biriktirmesiyle oluş-
muşlardır.

•	Mineral madde oranı fazladır.
Yukarıda bazı özellikleri verilen toprak tipi aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) Kalsimorfik

B) Alüvyal

C) Regosoller

D) Laterit

E) Kestane renkli bozkır

 
 
 
 
 
 

9.  Eğimli arazilerin etek kısımlarında ufalanan malze-
melerin birikmesiyle oluşmuş toprak türü aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) Hidromorfik

B) Rendzina

C) Laterit

D) Regosol

E) Kolüvyal

10.  Günlük sıcaklık farkının fazla olduğu yerlerde fiziksel 
ayrışma daha etkilidir.
Buna göre aşağıdaki yerlerin hangisinde fiziksel 
ayrışmanın daha az olması beklenir?

A) Orta kuşakta denizden uzak iç kesimler
B) Orta kuşak karalarının batı kıyıları
C) Rusya ve Kanada’nın kuzeyi
D) Asya kıtasının iç kesimleri
E) Dönencelerin çevresindeki kara içleri

11.   • Sıcak ve nemli bölge toprağıdır. Bitki örtüsü gür oldu-
ğu halde humus oluşumu azdır.

•	Soğuk ve nemli bölge toprağıdır. İğne yapraklı or-
manların altında gelişmişlerdir.

•	Kalkerli arazi üzerinde gelişen topraklardır. Genellikle 
kırmızı renktedirler.

•	Yılın büyük bir bölümünde donmuş halde bulunan 
topraklardır.

Yukarıda bazı toprak türleri hakkında bilgiler verilmiştir. 
Aşağıdakilerden hangisi bu türlerden birisi değil-
dir?

A) Çernezyom
B) Podzol
C) Laterit
D) Tundra
E) Terra-rossa

12.  I.  Bölgenin iklim özelliklerine bağlı oluşurlar.
II. Toprak horizonları sıralı bir şekilde görülür.
III.Dış kuvvetler tarafından taşınarak oluşmuşlardır.
IV.Yıkanma fazla olduğu için mineral madde birikimi 

azdır.
Yukarıdakilerden hangileri zonal toprakların ortak 
özellikleri arasında yer almaz?

A) I. ve II.
B) I. ve III
C) II. ve III.
D) II. ve IV.
E) III. ve IV.
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Toprak Oluşumu ve Toprak Türleri II

1.  Aşağıda verilen yerlerin hangisinde kayaçların kim-
yasal ayrışması daha hızlı gerçekleşmektedir?

A) Mezopotamya ovası
B) Amazon havzası
C) Grönland adası 
D) Tibet platosu
E) Gobi çölü

2.  Aşağıdakilerden hangisi kayaçların fiziksel yollarla 
parçalanmasına neden olaylar arasında gösterile-
mez? 

A) Rüzgarların aşındırma faaliyetleri

B) Günlük sıcaklık farkının fazla olması

C) Kaya çatlaklarındaki suların donması

D) Kayaçlara yeleşen bitki köklerinin gelişmesi

E) Yıllık yağış miktarı ve sıcaklığın fazla olması

3.  Kalkerin ayrışmasıyla oluşmuş olan toprakların kireç 
oranı diğer topraklara göre daha fazladır.
Bu durum toprak oluşumuna etki eden faktölerden 
hangisine örnek olarak gösterilebilir? 

A) İklim
B) Zaman
C) Anakaya
D) Yer şekilleri
E) Biyolojik faktörler  
 
 
 
 
 

4.  Toprak horizonlarının sıralı bir biçimde bulunma-
dığı bir toprak türü için aşağıdakilerden hangisi 
kesin olarak söylenebilir?

A) Tarımsal verimliliği yüksektir.
B) İçerisindeki kiraç oranı fazladır.
C) Üzerinde gür bir bitki örtüsü bulunur.
D) Dış kuvvetler tarafından taşınmışlardır.
E) Toprak içerisindeki mineral madde oranı fazladır.

5.   • Yaz yağışlarının fazla olmasına bağlı olarak gelişen 
çayır topluluğu altında oluşmuşlardır.

•	Zonal topraklar içerisinde tarımsal verimliliği en fazla 
olan toprak olarak adlandırırlırlar.

Yukarıda özellikleri verilen toprak türü aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) Kolüvyal topraklar
B) Hidromorfik topraklar
C) Tundra toprakları
D) Podzol topraklar
E) Çernezyomlar

 
 

 

6.  Bir yerde aşağıdaki topraklardan hangisinin yaygın 
olarak bulunması o  yerde akarsuların biriktirme 
faaliyeti yaptığına kanıt olarak gösterilebilir?

A) Regosol topraklar
B) Laterit topraklar
C) Rendzina toprakları
D) Çernezyomlar 
E) Alüvyal topraklar 
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Toprak Oluşumu ve Toprak Türleri II
7.  I.   Yıllık yağış miktarının fazla olması

II.  Bitki örtüsünün zayıf olması
III. Yer şekillerinin eğimli olması
Kolüvyal toprakların yaygın olduğu bölgelerin or-
tak özelliği olarak yukarıdakilerden hangileri göste-
rilebilir?

A) Yalnız I         B) Yalnız II        C) Yalnız III
           D) I. ve II.            E) II. ve III.

8.  Dış kuvvetler tarafından aşındırılarak taşınan malze-
melerin birikmesiyle oluşan topraklara azonal topraklar 
adı verilmektedir. Alüvyaller, kolüvyaller, lösler, moren-
ler ve regosoller azonal toprak grubu içerisinde bulun-
maktadır. 

Yukarıda Dünya haritası üzerinde numaralandırıla-
rak verilen bölgelerin hangisinde morenlerin daha 
yaygın olarak görülmesi beklenir?

A) I            B) II           C) III         D) IV         E) V

9.  Toprak horizonları ile ilgili olarak aşağıda verilen-
lerden hangisi yanlıştır?

A) Anakayanın bulunduğu horizon D horizonudur.
B) D horizonundan parçalanan kaya blokları C horizo-

nunu oluştururlar.
C) Organik madde birikiminin en fazla olduğu horizon A 

horizonudur.
D) C horizonu mineral madde bakımından en zengin 

horizondur.
E) Tarımsal faaliyetler A horizonunda yapılmaktadır.

10.  - Yıllık yağış miktarı 500-700 mm. arasındadır.
- Yıllık sıcaklık farkı fazladır.
- Kış sıcaklıkları 0 C0 ‘ nin altına düşmektedir.

Yukarıda iklim özellikleri hakkında bilgi verilen bir 
yerde aşağıdaki toprak türlerinden hangisinin daha 
yaygın olması beklenir?

A) Çöl toprakları
B) Laterit topraklar
C) Podzol topraklar
D) Terra Rossa topraklar
E) Tundra topraklar

11.  Aşağıda verilen azonal topraklar ve oluşumunda 
etkili olan etken eşleştirmelerinden hangisi yanlış-
tır?

A) Alüvyaller- Akarsular
B) Kolüvyaller- Dalgalar
C) Regosoller- Volkanizma 
D) Morenler- Buzullar
E) Lösler- Rüzgarlar 

12.  Zonal toprakların özelliklerinin belirlenmesindeki en 
önemli faktör iklimdir.
Aşağıdaki topraklardan hangisinin oluşumunda 
bulunduğu bölgenin iklim özelliklerinin etkisi daha 
azdır?

A) Laterit
B) Podzol
C) Regosol
D) Çernezyom
E) Terra rossa 

I

II

III

IV

V
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Bitkilerin Dağılışnı Etkileyen Faktörler ve Bitki Formasyonları

1.  Ekvatoral iklimin görüldüğü bölgelerin doğal bitki 
örtüsü aşağıdakilerden hangisidir?

A) Savan
B) Tundra
C) Maki
D) Orman
E) Bozkır	 	 	 	 	 	 	

								      
								      
							     

2.  İlkbaharda yeşeren, yaz mevsiminde ise kuruyan ot 
topluluklarına bozkır adı verilmektedir.
Aşağıdaki ülkelerin iklim koşulları düşünüldüğün-
de bozkır bitki örtsünün hangi ülkede daha yaygın 
olarak görülmesi beklenir?

A) Türkiye
B) İngiltere
C) Endonezya 
D) Norveç
E) Şili	 	 	 	 	 	 	 	

								      
								      
							     

3.   • Yıllık  yağış miktarı 200-250 mm civarındadır.
•	Kış ortalama sıcaklığı çok düşüktür.
•	Yıllık sıcaklık farkı 40 C0 yi aşar.
Yukarıda iklim özellikleri hakkında bilgi verilen bir 
yerde, bitki topluluklarından hangisinin gelişmesi 
beklenir?

A) Maki
B) Savan
C) Tundra
D) Muson Ormanları 
E) Tayga Ormanları

4.  İki bölgenin bitki topluluklarının benzer olmasının 
aşağıdaki özelliklerinden hangisinin benzer olma-
sıyla ilişkisi yoktur?

A) Yıllık ortalama sıcaklık değerleri
B) Yıllık ortalama yağış miktarları
C) Toprak özellikleri
D) Enlem değerleri
E) Yüzölçümleri		 	 	 	 	 	

								      
								      
								      
		

5.           

Yukardaki grafikte bir yere ait yıllık ortalama sıcaklık ve 
yağışın aylara göre dağılımı verilmiştir.
 Bu yerde aşağıdaki toprak çeşidi ve bitki topluluğu 
eşleştimelerinden hangisinin yaygın olması bekle-
nir? 

     Toprak                           Bitki  

A)  Laterit                        Orman

B)  Tundra                       Tundra

C)  Terra rossa                Maki

D)  Podzol                       Orman   

E)  Çernezyom                Çayır    	 	 	 	
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Bitkilerin Dağılışnı Etkileyen Faktörler ve Bitki Formasyonları
6.  Bir dağ yamacı boyunca yükseldikçe ve Ekvator’dan 

kutuplara doğru gidildikçe bitki topluluklarının kuşaklar 
halinde farklılık gösterdiği görülmektedir.
Bu durum bitki örtüsünün dağılışına etki eden fak-
törlerden hangisine örnek olarak gösterilebilir?

A) Nem
B) Eğim
C) Rüzgar 
D) Sıcaklık
E)Toprak özellikleri

7.  Aşağıdaki faktörlerden hangisi bitki türlerinin dağı-
lışı üzerinde etkili değildir?

A) Bakı               B) Enlem                 C) Boylam
          D) Yükselti               E) Nem

8.                
									       
									       
									       
									       
									       
									       
							     

Haritada numaralandırılarak gösterilen yerler hak-
kında aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) I numaralı yerde geniş yapraklı ağaç toplulukları 
yaygındır.

B) II numaralı yerde geniş ve iğne yapraklı ağaçlar bir 
arada bulunurlar.

C) III numaralı yerdeki bitkiler düşük sıcaklıklara karşı 
dayanıklıdır.

D) II numaralı yerdeki bitkilerin boyları I numaralı yer-
deki bitkilerin boylarından daha uzundur.

E) I numaralı yerdeki bitkilerin sıcaklık isteği II numaralı 
yerdeki bitkilerden daha fazladır.		 	 	
				  

9.  I.   Geven, üzerlik, çoban yastığı vb. bitkiler bozkır bitki 
topluluğu içerisindedir.

II.  Makilerin tahrip edilmesiyle ortaya çıkan bitki toplu-
luklarına savan denir.

III. Bozkır, çayır,savan ve tundra ot topluluklarındadır.
IV. Çayır topluluklarının insanlar tarafından tahrip edil-

mesiyle antropojen bozkırlar oluşur.
Bitki toplulukları ile ilgili olarak yukarıda verilen 
bilgilerden hangileri doğrudur?

A) I. ve II.                 B) I. ve III.             C) II. ve III.	
	 D) II. ve IV.                E) III. ve IV.

10.   • Oluşumlarında muson rüzgarları etkili olmuştur.
•	Yağışın az olduğu kış mevsiminde yapraklarını dö-
ken ağaçlardan oluşurlar.

•	En yaygın olan tür teak ağacıdır.
Yukarıda bilgi verilen orman türü aşağıdaki yerler-
den hangisinde daha yaygındır?

A) Kanada’nın kuzeyi
B) Orta Amerika
C) Orta Afrika
D) Güneydoğu Asya 
E) Batı Avrupa                

11.  Orta kuşağın karışık ormanları aşağıdaki yerlerden 
hangisinde daha yaygındır?

A) Sibirya’nın kuzeyi
B) Güney Afrika
C) Kongo havzası
D) Batı Avrupa
E) Grönland Adası

I

II

III
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Nüfus ve Nüfus Sayımları

1.  1750-1950 yılları arasında Asya ve Avrupa kıtalarında-
ki nüfus artışı diğer kıtalara oranla daha fazla olmuştur. 
Bu dönemde, Avrupa kıtası’nda nüfus artışının 
fazla olmasında aşağıdaki ekonomik faaliyetlerden 
hangisi daha fazla etkili olmuştur?

A) Tarım                     B) Sanayi                 C) Ticaret 
	 D) Turizm                     E) Eğitim

2.  Aşağıdakilerden hangisi nüfus sayımının amaçla-
rından biri değildir?

A) Mesken tiplerini belirlemek 
B) Nüfusun eğitim durumunu belirlemek
C) Nüfusun cinsiyet dağılımını belirlemek
D) Kırsal ve kentsel nüfus oranını belirlemek
E) Çalışan nüfusun sektörel dağılımını belirlemek

3.  I.  İlk modern nüfus sayımları Çin’de yapılmıştır.
II. Osmanlı Devleti’nde nüfus sayımları vergi ve asker 
yükümlülerini tespit etmek için yapılmıştır.
III. Tarihsel süreçte nüfus sayımlarının amaçları deği-
şikliğe uğramıştır.
Nüfus sayımları ile ilgili olarak yukarıdaki bilgiler-
den hangileri doğrudur?

A) Yalnız I                B) Yalnız II          C) Yalnız III     
	 D) I. ve II.                   E) II. ve III. 

4.  Osmanlı İmparatorluğu’nda ilk nüfus sayımı hangi 
padişah zamanında yapılmıştır?

A) II.Mahmut
B) IV. Murat
C) I.Selim
D) Abdülhamit
E) Fatih Sultan Mehmet 

 
 

5.  Aşağıdakilerden hangisi Dünya’da nüfusun dağılışı 
üzerinde etkili olan doğal faktörlerden biri değildir?

A) İklim
B) Bitki örtüsü
C) Yer şekilleri
D) Su kaynakları
E) Tarımsal faaliyetler						    

								      
								      
							     
	

6.   • Batı Avrupa 
•	Doğu Asya 
•	ABD’nin doğusu   
Yukarıda verilen bölgelerde nüfusun yoğun ol-
masında aşağıdakilerden hangisi daha fazla etkili 
olmuştur?

A) Su kaynakları
B) İklim özellikleri
C) Sanayi faaliyetleri
D) Turizm faaliyetleri
E) Tarım faaliyetleri						    

								      
								      
								      
								      
					   

7.  Aşağıda bazı yerlerin nüfus yoğunluğu ve bu durum 
üzerinde etkili olan temel faktör eşleştirilmiştir. 
Bu eşleştirmelerden hangisi doğrudur?

        	 Nüfus dağılışı	 	  Faktör
A) Asya kıtasının kuzeyi                        Yer şekilleri                                         

seyrek nüfusludur.
B) Kuzeybatı Avrupa yoğun                   Bitki örtüsü    

nüfusludur. 
C) Kuzey Amerika kıtasının kuzeyi           Ulaşım    
     seyrek nüfusludur.
D) Avustralya’nın Orta ve batı                  Yükselti        

kesimlerinde nüfus seyrektir.
E) Grönland Adası’nda nüfus çok azdır.      İklim                  
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Nüfus ve Nüfus Sayımları
8.  

I

II
III

IV

V

           								      
								      
								      
								      
								      
								      
		

•	Sıcaklık ortalamalarının yüksek olması
•	Mutlak nemin fazla olması
•	Bitki örtüsünün sık olması
•	Bataklık alanlarının geniş yer kaplaması

Haritada numaralandırılarak verilen yerlerden han-
gisinin nüfusunun seyrek olmasında yukarıda veri-
len faktörlerin hepsi etkili olmuştur.

A) I             B) II           C) III        D) IV         E) V      		
								      
					   

9.  Aşağıda verilen kıtalardan hangisinde doğal nüfus 
artışı daha fazladır?

A) Asya
B) Avrupa
C) Antarktika
D) Okyanusya 
E) Kuzey Amerika						    

								      
							     
	

10.  Muson ikliminin etkili olması ve buna bağlı olarak ta-
rımsal faaliyetlerin yoğun olması sebebiyle nüfus yo-
ğunluğu fazla olan yerlerden biridir.
Yukarıda özellikleri verilen yer aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Avustralya
B) Orta Afrika
C) Kuzey Avrupa
D) Kuzey Amerika
E) Güneydoğu Asya

11.  Dünya’da nüfusun alansal dağılışı ile ilgili olarak 
aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) Orta kuşakta su kenarları kurak alanlara göre daha 
yoğun nüfuslanmıştır.

B) Çöl alanlarının nüfus yoğunluğunun az olmasında 
kuraklık etkili olmuştur.

C) Sanayi ve ticaret faaliyetlerinin yoğun olması so-
nucunda nüfus miktarı en fazla olan kıta Avrupa 
kıtasıdır.

D) Güneydoğu Asya’da nüfusun yoğun olmasında ta-
rımsal faaliyetler etkili olmaktadır.

E) Ekvator çevresinde yıllık ortalama sıcaklık ve mut-
lak nem miktarının fazla olması nüfus yoğunluğunu 
olumsuz etkilemiştir.

 

12.  Türkiye’de 2007 yılından itibaren klasik nüfus sayım 
sistemi değiştirilerek adrese dayalı nüfus kayıt sistemi-
ne geçilmiştir. 

I.  Sayımlada çalışan insan sayısı azalmıştır. 
II. Güncel nüfus miktarına ulaşılabilmektedir. 
III. Nüfusun yatırım planları üzerindeki etkisi azalmıştır.

Nüfus sayım sisteminde yapılan değişklik sonu-
cunda yukarıda verilenlerden hangileri gerçekleş-
miştir? 

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) I. ve II.

D) II. ve III.

E) I., II. ve III.
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Dünya’da Nüfus Artışı Ve Alansal Dağılışı

1.  Tarihsel süreç içerisinde Dünya nüfusunun hızlı bir 
şekilde artış gösterdiği üç dönem bulunmaktadır. Bu 
dönemlerden üçüncüsü sanayi devriminin gerçekleş-
mesiyle yaşanmıştır.

IV
V

III

II

I

Yukarıda bahsedilen nüfus artışı haritada numa-
ralandırılarak gösterilen yerlerin hangisinde daha 
fazla yaşanmıştır?

A) I B) II C) III D) IV E) V

2.  I.   Güneydoğu Asya
II.  Amazon havzası
III. Batı Avrupa
IV. Himalaya dağları
Yukarıda verilen yerlerden hangileri diğerlerine 
göre daha seyrek nüfusludur?

A) I. ve II.		  B) I. ve III.
C) II. ve III. 		  D) II. ve IV.
E) III. ve IV.

3.  Fizyolojik nüfus yoğunluğunu aşağıdaki ifadeler-
den hangisi tanımlar?

A) Bir bölgenin nüfusunun o bölgenin yüzölçümüne bö-
lünmesiyle hesaplanır.

B) Sanayi alanlarında yaşayan nüfusun, sanayi alanla-
rının yüzölçümüne böünmesiyle hesaplanır.

C) Bir bölgede yaşayan toplam nüfusun, o bölgedeki 
tarım alanlarının yüzölçümüne bölünmesiyle hesap-
lanır.

D) Bir bölgede tarım sektöründe çalışan nüfusun o böl-
gedeki tarım alanlarının yüzölçümüne bölünmesiyle 
hesaplanır.

E) Bir bölgede tarım dışındaki sektörlerde çalışan nü-
fusun o bölgenin yüzölçümüne bölünmesiyle hesap-
lanır.

4.  Aşağıdakilerden hangisi Dünya’da nüfus artış hızı-
nın azalmasında etkili değildir?

A) Kadınların çalışma hayatına daha fazla katılması
B) Sanayide insan gücüne olan ihtiyacın azalması
C) Tarımda makine kullanımın artış göstermesi
D)  Doğum kontrol yöntemlerinin gelişmesi
E)  Bebek ölümlerinin azalması

5.  Geçmişten günümüze  Dünya nüfusunun artış 
göstermesinde aşağıda verilenlerden hangisi etkili 
olmamıştır?

A) Sağlık alanında yaşanan gelişmeler 
B) Beslenme koşullarının iyileşmesi
C) Sanayi devriminin gerçekleşmesi
D) Büyük nüfus hareketleri 
E) Yerleşik hayata geçiş

6.  Tarihsel süreçte, Dünya nüfusunun hızla artış gösterdi-
ği üç büyük sıçrama dönemi yaşanmıştır.
Bu sırçama dönemlerinden birincisi üzerinde aşa-
ğıdakilerden hangisi etkili olmuştur?

A) İnsanların kesici aletler yapmayı öğrenmesi
B) Hizmet sektörünün gelişme göstermesi
C) Göçebelikten yerleşik hayata geçmesi
D) Devletler arası savaşların azalması 
E) Sanayi Devrimi’nin yaşanması



 1 2 3 4 5 6 7 8 9  10 11  12

Puan : ..............

KA
ZA

NIM KAVRAMA TEST

:.............................................

 :.............................................

:.............................................

NO : .............................................

Ö
LÇ

M
E

, D
E

Ğ
E

R
LE

N
D

İR
M

E
 V

E
 S

IN
AV

 H
İZ

M
E

TL
E

R
İ G

E
N

E
L 

M
Ü

D
Ü

R
LÜ

Ğ
Ü

TEST 
8

Dünya’da Nüfus Artışı Ve Alansal Dağılışı
7.  Aşağıdaki grafikte 1650-2010 yılları arasındaki Dünya 

nüfus değişimi gösterilmiştir.

0
1
2
3
4

5
6
7

1650 1700175018001850 19001950 2010 Yıllar

Nüfus(milyar kişi)

Grafikteki bilgiler de kullanılarak Dünya nüfusu 
hakkında aşağıdakilerden hangisi kesin olarak 
söylenemez?

A) Verilen yıllarda Dünya nüfusu hiç bir dönemde azal-
mamıştır.

B) Verilen yıllar içerisinde Dünya’da nüfus artış hızı sü-
rekli yükselmiştir.

C) 2010 yılındaki nüfus bir önceki dönemdeki nüfusun 
iki katından daha fazladır.

D) Geçmiş yıllarda savaşların nüfus artışı üzerinde 
olumsuz etkileri olmuştur.

E) Ortalama yaşam süresinin uzaması Dünya nüfusu-
nu olumlu yönde etkilemiştir.

8.  Bir ülkenin nüfusunun yapısal özelliklerine bakılarak, o 
ülkenin gelişmişlik düzeyi hakkında çıkarımlarda bulu-
nabilir.
I.   Çalışan nüfusun sektörel dağılımı
II.  Aritmetik nüfus yoğunluğu
III. Nüfusun eğitim durumu
Yukarıda verilen nüfus özelliklerinden hangilerine 
bakılarak bir ülkenin gelişmişlik düzeyi hakkında 
çıkarımlarda bulunabiliriz?

A) Yalnız I		  B) Yalnız II
C) Yalnız III		  D) I ve II
	         E) I ve III

9.  

IV

V
III

II

I

Haritada işaretlenen yerlerden hangisinin nüfusu-
nun seyrek olmasında diğerlerinden farklı bir ne-
den etkili olmuştur?

A) I B) II C) III D) IV E) V

10.  Sanayisi gelişmiş ülkelerde genel olarak doğal nüfus 
artış hızı düşüktür.
Aşağıdaki ülkelerin hangisinde doğal nüfus artış 
hızının daha düşük olduğu söylenebilir?

A) Şili
B) Arjantin
C) Fransa 
D) Nijerya 
E) Endonezya 

11.  Aşağıdakilerden hangisi hızlı nüfus artışının olum-
suz sonuçlarından biri değildir?

A) Kalkınma hızının düşmesi 
B) Mal ve hizmetlere talebin artması
C) Kentlerde konut sıkıntısının yaşanması
D) Kişi başına düşen milli gelirin azalması
E) Eğitim ve sağlık hizmetlerinin aksaması
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Nüfus Piramitleri ve Özellikleri

1.  Aşağıdaki tablo bazı ülkelerin 2010 yılı doğum ve ölüm 
oranlarını göstermektedir.

Ülke Doğum Oranı % Ölüm Oranı %
Çin 1,3 0,75

Hindistan 2,3 0,79
Kenya 3,9 1

İngiltere 1,2 0,94
Meksika 2,1 0,48

Tablodaki bilgiler dikkate alındığında verilen ülke-
ler içerisinde doğal nüfus artış hızı en düşük ve en 
yüksek olan ülkeler aşağıdakilerden hangisinde 
verilmiştir?

    En düşük                 En yüksek
A) Çin	                            Hindistan
B) İngiltere                      Kenya
C) Meksika                     Hindistan
D) İngiltere                      Meksika
E) Çin                              Kenya

2.  Nüfus piramitlerinde yaş grupları genel olarak 0-14 yaş 
arası çocuk, 15-64 yaş arası yetişkin, 65 yaş ve yukarı 
ise yaşlı nüfus olarak kabul edilmektedir.
Aşağıda verilen ülkelerden hangisinin yaşlı nüfus 
oranı diğer ülkelerin yaşlı nüfus oranına göre daha 
az olduğu söylenebilir?

A) Bangladeş 
B) Japonya
C) İngiltere
D) Fransa
E) Norveç

3.  Aşağıda verilenlerden hangisi bir ülkenin gelişmiş-
lik düzeyi hakkında bilgi vermez?

A) Ülkede çalışan nüfusun ekonomik faaliyet kollarına 
göre dağılımı

B) Ülkenin son on yıldaki doğal nüfus artış hızı 
C) Ülkenin kırsal ve kentsel nüfus oranı
D) Ülkenin toplam nüfus miktarı
E) Ülkenin dış ticaret açığı

4.  Doğal nüfus artış hızı Dünya ortalamasının üzerin-
de olan bir ülke ile ilgili olarak aşağıdaki ifadeler-
den hangisi kesin olarak söylenebilir?

A) Kentlerde yaşayan nüfus miktarı kırsal alanlarda 
yaşayan nüfus miktarına göre daha fazladır. 

B) Tarımda çalışan nüfus miktarı sanayide çalışan nü-
fus miktarına göre daha azdır.

C) Erkeklerde ortalama yaşam süresi kadınlara göre 
daha fazladır. 

D) Bir yıl içerisindeki doğum oranı ölüm oranına göre 
daha fazladır.

E) Yaşlı nüfus oranı genç nüfus oranına göre daha  
fazladır.

5.  

milyon
1 2 3 4

0-4
5-9

10-14
15-29
30-44
45-59

60+

milyon
1 2 3 4

0-4
5-9

10-14
15-29
30-44
45-59

60+

I II

                            

Nüfus piramidi son 20 yıl içerisinde I. Şekilden II. 
Şekle doğru değişim gösteren bir ülke hakkında 
aşağıdaki ifadelerden hangisi kesinlikle söylenebi-
lir?

A) Ölüm oranı artmıştır. 
B) Toplam nüfusu azalmıştır.
C) Doğal nüfus artış hızı azalmıştır. 
D) Ortalama yaşam süresi kısalmıştır.
E) Kırsal nüfus oranı kentsel nüfus oranından fazladır.
 

6.  I. Yaşlı nüfusu çocuk nüfusundan fazladır. 
II. Nüfus artışında yalnızca göçler etkili olmaktadır. 
III.Bir yıl içerisindeki çocuk ölüm oranı yaşlı nüfusa 

göre daha fazladır. 

64 yaş üzerindeki nüfus oranı 0-14 yaş arasındaki 
nüfus oranından fazla olan bir ülke ile ilgili olarak 
yukarıda verilen ifadelerden hangileri kesin olarak 
söylenebilir?

A) Yalnız I           B) Yalnız II        C) Yalnız III
D) I. ve III.           E) II. ve III.
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Nüfus Piramitleri ve Özellikleri
7.  Aşağıda verilen kıtalardan hangisinin doğal nüfus 

artış hızı diğerlerine göre daha az olduğu söylene-
bilir?

A) Asya
B) Afrika
C) Avrupa
D) Amerika
E) Avustralya

8.  I.   Beslenme koşulları				  
II.  Nüfus planlamaları
III. Sağlık hizmetleri
Bir ülkenin nüfusunun ortalama yaşam süresi 
üzerinde yukarıda verilenlerden hangilerinin etkili 
olduğu söylenebilir?

A) Yalnız I		  B) Yalnız II
C) I. ve II.		  D) I. ve III.
	    E) I., II. ve III.

9.  
80+

10-14
15-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

0-4
5-9

5 544 3 322 1 100

KadınErkek

Nüfus (milyon)

Yukarıda nüfus piramidi verilen bir ülke hakkında 
piramide bakarak aşağıda verilenlerden hangisine 
ulaşılamaz?
A) Toplam nüfus miktarına
B) Nüfusun cinsiyete göre dağılımına
C) Yaşlı nüfusun toplam nüfus içindeki oranına
D) Aritmetik nüfus yoğunluğuna
E) Genç nüfusun yaşlı nüfusa oranına

10.          

80+

10-14
15-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

0-4
5-9

3 32,42,4 1,8 1,81,21,2 0,6 0,600

KadınErkek

Nüfus (milyon)

Yukarıda verilen nüfus piramidine bakılarak aşağı-
dakilerden hangisi söylenemez?

A) 10-14 yaş aralığındaki toplam nüfus 20-29 yaş 
aralığındaki toplam nüfustan azdır.
B) 0-4 yaş aralığındaki kadın nüfus erkek nüfustan 
fazladır.
C) 30-34 yaş aralığındaki kadın nüfus miktarı 2,5 
milyondan azdır.
D) 15-19 yaş aralığındaki toplam nüfus 50-54 yaş 
aralığındaki toplam nüfustan azdır.
E) Toplam nüfus miktarı 120 milyondan fazladır.

11.  Bir ülkenin nüfus piramidinin tabanında son yıllar-
da daralma varsa bu ülke ile ilgili olarak aşağıdaki-
lerden hangisi söylenebilir?

A) Beyin göçü almıştır.
B) Doğum oranı azalmıştır.
C) Kadın nüfus miktarı artmıştır.
D) Yaşlı nüfus miktarı azalmıştır.
E) Toplam nüfus miktarı azalmıştır.

12.  Bir ülkede son yirmi yıl içerisinde çocuk nüfus oranı, 
demografik yatırımlar, doğal kaynakların tüketimi art-
mıştır.
Yukarıda verilen bilgiler dikkate alındığında bu ülke 
ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisinin de arttığı 
kesinlikle söylenebilir?

A) Tarım alanlarının
B) Et ve süt üretiminin
C) Doğal nüfus artış hızının
D) Endüstri tesislerinin sayısının
E) Yaşlı nüfusun toplam nüfusa oranının
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Göçlerin Nedenleri ve Sonuçları

1.  Aşağıda verilenlerden hangisi nüfus hareketine ne-
den olan doğal faktörlerden biridir?

A) Eğitim
B) Sağlık
C) İşsizlik
D) Deprem
E) Savaşlar

2.  Beyin göçü veren bir ülke hakkında aşağıdaki ifa-
delerden hangisi kesin söylenebilir?

A) Genç nüfus oranı yaşlı nüfus oranına göre daha 
azdır.
B) Beyin göçü verdiği ülkelere göre daha az gelişmiştir.
C) Kırsal nüfus oranı kentsel nüfus oranına eşittir.
D) İthalat miktarı ihracat miktarından azdır.
E) Doğal kaynak çeşitliliği azdır.

3.  

IV
VIII

II
I

                        

Harita üzerinde numaralandırılarak verilen yerler-
den hangisinin diğerlerine göre daha fazla göç ver-
diği söylenebilir?

A) I	    B) II           C) III          D) IV         E) V

4.  I.   İklim koşullarının olumsuz etkileri
II.  Hayvanlarda görülen salgın hastalıklar
III. Türk boyları arasındaki anlaşmazlıklar
Yukarıda verilenlerden hangileri Türklerin Orta 
Asya’dan göç etme nedenleri arasında gösterilebi-
lir?

A) Yalnız I		  B) Yalnız II

C) I. ve II.		  D) I. ve III.

	       E) I., II. ve III. 

5.  Aşağıda verilen göç olayı ve nedenleri eşleştirme-
lerinden hangisi yanlıştır?

                                         
A) 1960’lı yıllarda Türkiye’den Almanya’ya giden işçi 

göçleri - Ekonomik
B) 1994’te Kırgısiztan’da meydana gelen heyelan ne-

deniyle yaşanan göç - Doğal 
C) Yaz mevsiminde pamuk işçilerinin Çukurova’ya göç 

etmesi - Sosyal
D) Lozan barış antlaşması ile Türklerle Rumların karşı-

lıklı göç etmesi - Siyasi
E) 1991 yılında Irak’ta yönetim baskısı yüzünden yapı-

lan göç - Siyasi

6.  Göç alan yerlerde nüfusun artması, göç veren yerlerde 
ise nüfusun azalması sonucunda bu yerlerde mekansal 
değişiklikler görülmektedir.
Aşağıda verilenlerden hangisi göç alan bir yerde 
görülen mekansal değişikliklerden biri değildir?

A) Okul sayısının artması
B) Ticaret hacminin azalması
C) Tarım alanlarının yerleşime açılması
D) Gecekondu evlerinin sayısının artması
E) Fabrikaların kentlerin merkezinde kalması
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Göçlerin Nedenleri ve Sonuçları
7.  I.   Sınır değişiklikleri

II.  Hızlı nüfus artışı
III. Kuraklık
Yukarıda verilenlerden hangileri göçe neden olan 
siyasi faktörler arasında gösterilebilir?

A) Yalnız I		  B) Yalnız II
C) I. ve II.		  D) I. ve III.
	      E) II. ve III.

8.  Dünyada en sık görülen göçler insanların geçim sıkın-
tısı çekmesinden ya da iyi koşullarda yaşamak isteme-
sinden kaynaklanan ekonomik nedenli göçlerdir.
Aşağıdaki göçlerden hangisinin doğrudan ekono-
mik nedene bağlı olduğu söylenebilir?

A) Az gelişmiş ülkelerdeki iyi eğitim almış kişilerin 
gelişmiş ülkelere gitmesi
B) İki ülke arasında yapılan antlaşmalar gereğince 
nüfus değişimi yapılması
C) İç karışıklıkların yaşandığı ülkelerdeki insanların 
daha güvenli ülkelere göç etmesi
D) Bir yerdeki iklim koşullarının değişmesi sonucunda 
yaşanan göçler
E) Bir yerde meydana deprem sonrasında yaşanan 
göçler 

9.  Göçler sürelerine göre mevsimlik ve kalıcı göçler ola-
rak iki gruba ayrılmaktadır.
Aşağıda verilen ekonomik faaliyetlerden hangisinin 
yaygın olduğu yere yapılan göçler kalıcı olmakta-
dır?

A) Turizm		  B) Hayvancılık
C) Tarım		  D) Eğitim
	     E) Sanayi

10.  İyi eğitim görmüş, nitelikli, uzman ve yetenekli bilim in-
sanının az gelişmiş ya da gelişmekte olan bir ülkeden 
gelişmiş bir ülkeye araştırma, inceleme, kendini daha 
fazla geliştirme amaçlı olarak yaptığı göçe beyin göçü 
denir.
Aşağıda verilen ülkelerden hangisi daha fazla  be-
yin göçü almaktadır?

A) Kırgızistan		          B) Fas

C) Afganistan		          D) Türkiye
	              E) Almanya

11.  Aşağıdakilerden hangisi göç veren yerlerin genel 
özellikleri arasında gösterilemez?

A) İş olanaklarının sınırlı olması 
B) Eğitim ve sağlık hizmetlerinin gelişmiş olması
C) Ulaşım ve pazarlama imkanlarının yetersiz olması 
D) Tarımsal üretim üzerinde doğal koşul şartlarının et-

kisinin fazla olması 
E) Tarım ve hayvancılık faaliyetlerinin temel geçim kay-

nakları olması

12.  Aşağıda verilenlerden hangisi kırsal alanlardan 
kentlere doğru yapılan göçlerin nedenleri arasında 
gösterilemez?

A) Kırsal alanlarda hızlı nüfus artışı yaşanması	
B) Tarımda makine kullanımının yaygınlaşması

C) Kırsal alanlarda sosyal olanakların ketlere göre 
yetersiz olması		

D) Kırsal alanlarda iş olanaklarının kentsel alanlara 
göre az olması

E) Kırsal alanlarda tarım ürünleri çeşitliliğinin kensel 
alanlara göre fazla olması
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Geçmişten Günümüze Ekonomik Faaliyetler

1.  I.   İnsanlar geçimlerini avcılık ve toplayıcılık yaparak 
sağlarlardı.

II.  Tarımsal üretim yapılmış ve hayvanlar evcilleştiril-
miştir. 

III. Göçebelik sona ermiş ve kerpiçten evler yapılmıştır.
Yukarıda verilenlerden hangileri Paleolitik Çağda 
yaşanan olaylardan biridir?

 A) Yalnız I		  B) Yalnız III
C) I. ve II.		  D) I. ve III.
	     E) II. ve III.

2.  Bu dönemde tarım yapılmış ve hayvanlar evcilleştiril-
miştir. Böylece insanın yaşam biçimindeki en köklü de-
ğişiklik gerçekleşmiştir. Ekilen tohumların yetişmesini 
ve üreyen hayvanların büyümesini beklemek bir yere 
yerleşmeyi zorunlu hale getirmiştir. Böylece göçebelik 
sona ermiştir. Kerpiç evler yapılmış, köyler kurulmuş ve 
nüfus artmıştır.
Yukarıda özellikleri verilen dönem aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Paleotik çağ
B) Mezolitik çağ
C) Neolitik çağ
D) Kalkolitik çağ
E) Bilgi çağı

3.  Ekononmik faaliyetler ile ilgili olarak aşağıda veri-
lenlerden hangisi söylenebilir?

A) Yöneticilik, zanaatkarlık gibi meslekler tarımdan 
önce ortaya çıkmıştır.

B) Ticaret ilk defa, tarım ve hayvancılık yapanlarla za-
naatkarlar arasında takas yapılmasıyla başlamıştır.

C) 11. yüzyılda sanayi faaliyetleri tarımsal faaliyetlere 
göre daha yaygın olmuştur.

D) Bilim teknolojisi sanayi devriminin temellerinin atıl-
masında rol oynamıştır.

E) Sanayi devriminden sonra tarımda makine kullanı-
mının artmasıyla topraktan elde edilen  ürün miktarı 
azalmıştır.

4.  I.   Ticaret - Neolitik
II.  Sanayi - Mezolitik
III. Madencilik - Paleolitik
Yukarıda verilen ekonomik faaliyetler ve bu faali-
yetlerin ilk defa yapıldığı dönem eşleştirmelerinden 
hangileri doğru olarak verilmiştir?

 A) Yalnız I		  B) Yalnız III
C) I. ve II.		  D) I. ve III.
	     E) II. ve III.

5.  I.   İlk köyler ortaya çıkmıştır.
II.  Tarımla ilgili ilk denemeler yapılmıştır.
III.	Köyler büyüyeyerek kentlere dönüşmüştür.
Yukarıda verilen gelişmelerden hangileri Mezolitik 
Çağda yaşanmıştır?

A) Yalnız I		  B) Yalnız II
C) I. ve II.		  D) I. ve III.
	     E) II. ve III.
	

6.   • Hititler döneminde Anadolu’da var olan yollar, Roma 
döneminde geliştirildi ve yeni yollar yapıldı.

•	Selçuklular döneminde Anadolu’da kervansaraylar 
yaptırıldı.

•	Osmanlılar aynı amaçla hanlar inşa ettirdi.
Yukarıda verilen bilgiler dikkate alındığında aşağı-
daki ekonomik faaliyetlerden hangisinin geliştiril-
mesine yönelik çalışmalar yapıldığı söylenebilir?

A) Ticaret		  B) Madencilik
C) Sanayi		  D) Tarım
	       E) Turizm
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Geçmişten Günümüze Ekonomik Faaliyetler
7.  Tarım toplumundan sanayi toplumuna geçen bir 

ülke için aşağıdakilerden hangisi kesin olarak söy-
lenebilir?

A) İş imkanları azalır. 
B) Dış ticaret hacmi daralır.
C) Kentlerden kırsal alanlara göçler artar. 
D)Tarımda insan gücüne duyulan ihtiyaç artar. 
E) Sanayide iş gücüne duyulan ihtiyaç artar.
 

8.  Ekonomik faaliyetlerin çeşitlenmesi üzerinde aşa-
ğıdaki gelişmelerden hangisi diğerlerine göre daha 
az etkili olmuştur?

A) Sanayi Devrimi		
B) Buhar makinesinin icadı 
C) Biyoteknolojinin gelişmesi 
D) Bilişim teknolojisinin gelişmesi	
E) Kervansarayların yaptırılması 	     

9.  I.   Bakırın işlenmesi
II.  Ateşin bulunması

Yukarıdaki gelişmelerin yaşandığı dönemler aşağı-
dakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

              I                                 II   
A) Kalkolitik Çağ             Mezolitik Çağ
B) Paleolitik Çağ             Neolitik Çağ
C) Neolitik Çağ               Mezolitik Çağ
D) Mezolitik Çağ             Kalkolitik Çağ
E) Kalkolitik Çağ             Neolitik Çağ

10.  Neolitik çağda yaşanan en köklü değişim yerleşik ha-
yatın başlamasıdır.
Yerleşik hayatın başlamasında aşağıdaki ekonomik 
faaliyetlerden hangisinin etkili olduğu söylenebilir?

A) Sanayi		  B) Turizm
C) Ulaşım		  D) Avcılık
	       E) Tarım 

11.  Aşağıda verilen bilgilerden hangisi doğrudur?

A) Madenler ilk olarak paleolitik dönemde işlenmeye 
başlanmıştır.

B) Kentler mezolitik dönemde ortaya çıkmıştır.
C) Ticaret paleolitik dönemde gelişme göstermiştir.
D) Sanayi devrimi kalkolitik çağda gerçekleşmiştir.
E) Bilgisayarın icadı, bilgi paylaşımında önemli bir 

adım olmuştur.

12.  I.   Paleolitik - Avcılık 
II.  Neolitik - Tarım
III. Kalkolitik - Sanayi
Yukarıda verilen dönemler ve bu dönemlerde etkin 
olan ekonomik faaliyet eşleştirmelerinden hangileri 
doğru olarak verilmiştir?

A) Yalnız I		  B) Yalnız II
C) I. ve II.		  D) I. ve III.
	     E) II. ve III.
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Ekonomik Faaliyetlerin Çeşitlenmesi ve Sınıflandırılması

1.  Aşağıdaki grafikler iki ayrı ülkede çalışan nüfusun eko-
nomik faaliyet kollarına göre dağılımını göstemektedir.

%52

%14

%4

%34

%28

%68

Birincil ekonomik faaliyet

İkincil ekonomik faaliyet

Üçüncül ekonomik faaliyet

I. Ülke II. Ülke

Nüfusun ekonomik faaliyet kollarına göre dağılım 
grafikleri yukarıdaki gibi olan ülkeler hangileri ola-
bilir?

     I.ülke                       II. Ülke
A) ABD			  İsviçre
B) Japonya       		 Hindistan
C) Almanya         	 İngiltere
D) Mısır             	 Nijerya
E) Meksika            	 Fransa

2.  Aşağıdakilerden hangisi gelişmiş ülkelerin genel 
özelliklerinden biridir?

A) Nüfus artış hızı düşüktür.
B) Yaşam standardı düşüktür. 
C) Hammadde ihracatı sanayi ürünleri ihracatında faz-

ladır.
D) Nüfusun önemli bir kısmı birincil ekonomik faaliyet 

kolunda çalışır.
E) İhraç ürünleri içerisinde tarım ürünleri önemli yer 

tutar.

3.  Gelişmiş ülkelerde aşağıdaki sektörlerin hangisin-
de çalışan kişi sayısının diğer sektörlere göre daha 
az olması beklenir?

A) Sanayi		  B) Ticaret
C) Turizm		  D) Tarım
	      E) Finans

4.  Aşağıda bazı meslekler ile bu mesleklerin ait olduğu 
ekonomik faaliyet grupları eşleştirilmiştir.
Bu eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?

      meslek             ekonomik faaliyet
A) Ormancılık     birincil ekonomik faaliyet
B) Hakim            üçüncül ekonomik faaliyet
C) Öğretmen      ikincil ekononmik faaliyet
D) Çoban            birincil ekonomik faaliyet
E) Postacı           üçüncül ekonomik faaliyet

5.  Gelişmiş ülkelerde üçüncül ekonomik faaliyet alanında 
çalışan nüfus oranı, birincil ve ikincil ekonomik faaliyet 
alanlarında çalışan nüfus oranına göre daha fazladır.
Aşağıdaki ülkelerin hangisinde üçüncül ekonomik 
faaliyet alanında  çalışanların oranı daha fazladır?

A) Kırgızistan		  B) Mısır
C) Meksika		  D) Brezilya
	     E) Kanada

6.  Aşağıda iki farklı ülke ile ilgili bilgiler verilmiştir.

I. Ülke: Temel geçim kaynakları birincil ekonomik faali-
yetlerdir.

II. Ülke:Aktif nüfusun yarısından fazlası üçüncül eko-
nomik faaliyet alanında çalışmaktadır.

Yukarıda verilen bilgiler dikkate alındığında bu ül-
keler hangileri olabilir?
      I.Ülke                              II.Ülke
A) Sudan                              Somali
B) İngiltere                            Türkiye
C) Bangladeş                        Almanya
D) Afganistan                        Nepal
E) İsviçre                               Bulgaristan
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Ekonomik Faaliyetlerin Çeşitlenmesi ve Sınıflandırılması
7.  Aktif nüfusunun büyük  çoğunluğu çeşitli sanayi 

kollarında çalışan bir ülke hakkında aşağıdaki ifa-
delerden hangisi kesin olarak söylenebilir?

A) Tarım ürünü çeşitliliği azdır.
B) İhracatında hammadde oranı fazladır.
C) Sanayi ürünleri ithalatı tarım ürünleri İthalatına göre 
daha fazladır.  
D) Üçüncül ekonomik faaliyet alanında çalışan kişi 
sayısı sürekli azalmaktadır.
E) İkincil ekonomik faaliyette çalışan nüfus oranı 
birincil ekonomik faaliyette çalışan nüfus oranından 
fazladır.
 

8.  M ülkesinde birincil ekonomik faaliyette çalışan kişi 
sayısı ikincil ve üçüncül ekonomik faaliyetlerde çalışan 
kişi sayısına göre daha fazladır.
 Bu ülke ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez?

A) Tarımda çalışan nüfus oranı sanayide çalışan nüfus 
oranından daha fazladır.
B) Temel geçim kaynakları arasında sanayi ürünleri ilk 
sırada yer alır.
C) İhracat gelirleri ithalat giderlerine göre daha azdır.
D) Teknolojik alt yapı bakımından dışa bağımlıdır.
E) Doğal nüfus artış hızı yüksektir.

9.   K ve L ülkelerinde aktif nüfusun ekonomik faaliyet kol-
larına göre dağılımı benzerdir. 
Yalnızca bu bilgiye göre K ve L ülkelerin aşağıda-
kilerden hangisi bakımından  benzer olması bekle-
nir? 

A) Gelişmişlik seviyeleri
B) Nüfus yoğunlukları
C) Nüfus miktarları
D) İklim özellikleri
E) Yüzölçümleri

10.  Aşağıda verilen ülkelerin hangisinde hizmet sektö-
ründe çalışan nüfus oranı tarım sektöründe çalışan 
nüfus oranına göre daha azdır?

A) Türkiye
B) İsveç
C) Nepal
D) Finlandiya
E) Japonya

11.  I.   Tarım
II.  Hayvancılık
III. Hizmet
IV. Sanayi
Bir ülkede yukarıda verilen ekonomik faaliyetlerin 
hangilerinde çalışan kişi sayısının fazla olması  
ülkenin ekonomik açıdan gelişmiş olduğunu gös-
terir?

A) Yalnız I		  B) I. ve II.
C) I. ve III.		  D) II. ve IV.
	     E) III. ve IV.

12.  I.   Balıkçılık
II.  Ormancılık
III. Turizm
Yukarıda verilen ekonomik faaliyetlerden hangileri 
birincil ekonomik faaliyet grubunda yer alır?

A) Yalnız I		  B) Yalnız II
C) I. ve II.		  D) I.ve III.
	      E) II. ve III.
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Türkiye’nin Coğrafi Konumu ve Sonuçları

1.  Enleme ve boylama bağlı olarak ortaya çıkan durumla-
ra matematik konum denir.
Aşağıdakilerden hangisi, Türkiye’nin matematik 
konumunun sonuçları arasında yer almaz?

A) Orta kuşakta yer alması
B) Kuzey yarım kürede yer alması
C) 2 ve 3. Saat dilimlerini kullanması
D) Yer şekillerinin çeşitlilik göstermesi
E) Kuzeyinden esen rüzgarların sıcaklığı düşürmesi

2.  Aşağıda verilen durumlardan hangisi Türkiye’nin 
kuzey yarım kürede yer almasıyla ilgili değildir?

A) Güneyinden kuzeyine doğru meridyenler arasındaki 
mesafenin daralması
B) Batıdan doğuya doğru ortalama yükseltisinin 
artması
C) Ocak ve Şubat aylarında kış mevsiminin yaşanması
D) 21 haziran’da en uzun gündüz süresi yaşanması
E) Güneyinden esen rüzgarların sıcaklığı artırması

3.  I.   Petrol ve gaz kaynakları açısından zengin ülkelere 
komşudur.

II.  Orta enlemlerde ve ılıman kuşakta yer almaktadır.
Ülkemize ait yukarıda verilenler ülkemizin hangi 
özelliğinin sonucudur?

              I                              II                         
A) Göreceli konum       mutlak konum   
B) Mutlak konum          göreceli konum     
C) Göreceli konum       mutlak konum    
D) Mutlak konum          göreceli konum  
E) Mutlak konum          mutlak konum    

4.  Bir yerin Ekvator’a ve başlangıç meridyenine göre 
uzaklığının açı çinsinden değeri mutlak konumu verir.
Ülkemizin mutlak konum değerleri aşağıdakilerden 
hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) 360 - 420  kuzey paralelleri 
     260 - 450  doğu meridyenleri	
B) 260 - 450   kuzey paralelleri 
     360 - 420  batı meridyenleri	
C) 360 - 450   güney paralelleri
     260 - 420   doğu meridyenleri	
D) 260 - 420   kuzey paralelleri
     360 - 450   doğu meridyenleri	
E) 360 - 420   güney paralelleri
     260 - 450  batı meridyenleri                         

5.  

II

III
IV

V
I

Harita üzerinde numaralandırılarak verilen yerler ile 
ilgili olarak aşağıdaki özelliklerden hangisi mutlak 
konum sonucunda ortaya çıkmıştır?

A) I numaralı yerde dağların kıyıya paralel uzanması
B) IV numaralı yerde delta ovasının bulunması 
C) II numaralı yerde dağların kıyıya dik uzanması
D) V numaralı yerenyerel saatin daha ileride olması
E) III numaralı yerde sanayi tesislerinin daha yoğun 
olması
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Türkiye’nin Coğrafi Konumu ve Sonuçları
6.  Türkiye’ye güneyden esen yerel rüzgarlar sıcaklığı 

arttırırken, kuzeyden esen yerel rüzgarlar ise sıcaklığı 
düşürmektedir.
Bu durum, Türkiye’nin hangi özelliğinin sonucu-
dur?

A) Başlangıç meridyeninin doğusunda yer almasının
B) Kuzey yarım küre’nin orta kuşağında yer almasının 
C) Karasal iklim özelliklerinin görülmesinin 
D) Ortalama yükseltisinin fazla olmasının
E) Üç tarafının denizlerle çevrili olmasının

7.  Ülkemizde yaz döneminde Iğdır yakınlarından geçen 
450 doğu meridyeninin, kış döneminde ise İzmit yakın-
larından geçen 300 doğu meridyeninin yerel saati ulu-
sal saat olarak kullanılmaktadır.
Ülkemizin ulusal saat olarak 300 - 450 doğu merid-
yenlerinin yerel saatlerini kullanması hangi özelli-
ğinin bir sonucudur?

A) Ekvator’un kuzeyinde yer almasının
B) Dönencelerin dışında yer almasının
C) Üç tarafının denizlerle çevrili olmasının 
D) Önemli ticaret yollarının üzerinde bulunmasının 
E) 260- 450 doğu meridyenleri arasında yer almasının

8.  I.    Yıl içerisinde dört mevsimin belirgin olarak yaşan-
ması

II.   Ekinoks tarihlerinde gece gündüz sürelerinin eşit 
olması

III.  Yıl içerisinde Güneş ışınlarını dik açı ile almaması  

Yukarıda verilenlerden hangileri, Ülkemizin orta 
kuşakta yer almasının sonuçları arasında gösteri-
lemez?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I. ve II.
D) II. ve III.
E) I., II. ve III.

9.  

Türkiye’nin kuzeybatı köşesinin koordinatları, aşa-
ğıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?                               

A) 360 kuzey paraleli           260 doğu meridyeni
B) 420 kuzey paraleli           260 doğu meridyeni
C) 420 kuzey paraleli           450 doğu meridyeni
D) 360 kuzey paraleli           450 doğu meridyeni
E) 260 kuzey paraleli           420 doğu meridyeni

10.  Türkiye’de dağların kuzey yamaçlarının ortalama 
sıcaklığının güney yamaçlarına göre daha düşük 
olması Türkiye’nin hangi özelliğinin bir sonucu-
dur?

A) Yengeç Dönencesi’nin kuzeyinde yer alması
B) Batıdan doğuya doğru yükseltisinin artması
C) Başlangıç meridyeninin doğusunda yer alması
D) Kısa mesafede ikliminin çeşitlilik göstermesi
E) Üç tarafının denizlerle çevrili olması 

11.  İstanbul, Samsun ve Trabzon şehirlerinin il merkezleri 
23 Eylül tarihinde Güneş ışınlarını yaklaşık olarak aynı 
açı ile almaktadır.
Yukarıda verilen bilgiye göre bu şehirlerin il mer-
kezlerinin hangi özellikleri bakımından benzer ol-
ması beklenir?

A) Yıllık ortalama yağış miktarı
B) Ortalama yükselti değerleri
C) Enlem dereceleri
D) Boylam dereceleri
E) Toprak özellikleri
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Türkiye’nin Yer şekilleri I

1.  Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin yer şekillerinin 
genel özelliklerinden biri değildir?

A) Ortalama yükseltisi 1132 m olup batıdan doğuya 
doğru artmaktadır.	
B) Dağlar genel olarak doğu batı yönünde uzanış 
göstermektedir.	
C) Kıyılarda dalga ve akıntıların etkisiyle farklı yer 
şekilleri oluşmaktadır.	
D) Kuzey Anadolu ve Toros Dağları Alp orojenezi 
kuşağında yer almaktadır. 
E) Gelgit etkisiyle oluşmuş kıyı tipleri görülmektedir.	
	

2.   • Damlataş mağarası
•	Pamukkale travertenleri
•	Elmalı polyesi
Yukarıda verilen yer şekillerinin ortak özelliği aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) Dağların paralel uzandığı kıyılarda oluşmuşlardır. 
B) Epirojenik hareketler sonucunda oluşmuşlardır.
C) Fay hatlarının dağılışı ile paralellik gösterirler. 
D) Aynı il sınırları sınırları içerisinde yer alırlar.
E) Karstik araziler üzerinde oluşmuşlardır.

3.  Aşağıda verilen ovalarımızdan hangisi oluşumu ba-
kımından bir delta ovasıdır?

A) Merzifon Ovası
B) Erzincan Ovası
C) Düzce Ovası
D) Konya Ovası
E) Silifke Ovası

4.  Akarsular tarafından derince yarılmış ve çevresine 
göre yüksekte kalan hafif dalgalı düzlüklere plato denil-
mektedir.                     
Ülkemizin platoları ile ilgili olarak aşağıda verilen 
ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)Teke platosu oluşumu bakımından karstik bir 
platodur.
B) Anadolu yarımadasının orta kısımlarında yer alan 
platolarda tahıl tarımı yapılmaktadır.
C) Çatalca Kocaeli platosunda sanayi faaliyetleri yoğun 
olarak yapılmaktadır.
D) Haymana platosu Erzurum Kars platosuna göre 
daha yüksekte yer almaktadır.
E)Taşeli platosu nüfus yoğuluğuna göre seyrek nüfuslu 
bir platodur.

5.  Türkiye’de yer şekillerinin oluşumunda hangi dış 
kuvvet diğerlerine göre daha fazla etkili olmuştur?                                           

A) Akarsular
B) Rüzgarlar
C) Buzullar
D) Dalga
E) Gelgit

6.  Ülkemizin kıyılarında en yaygın olarak görülen yer şe-
killeri falezler ve kumsallardır. 
Aşagıda verilen şehirlerden hangisinin kıyılarında 
falez oluşumu diğerlerine göre daha fazladır?

A) Trabzon
B) İzmir
C) Mersin
D) Balıkesir
E) Aydın
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Türkiye’nin Yer şekilleri I
7.  I.   Canik

II.  Erciyes
III. Ağrı
IV. Ilgaz
Yukarıda verilen dağlardan hangilerinin oluşumun-
da volkanik faaliyetler etkili olmuştur?

A) I. ve II.
B) I.ve III.
C) II. ve III.
D) II. ve IV.
E) III. ve IV. 

8.  Kıyıya yakın bir adanın dalga biriktirmesi sonucunda 
oluşan kıyı kordonu ile karaya bağlanmasına  tombolo 
denilmektedir.
I.  Sinop Yarımadası
II. Kapıdağ Yarımadası
III.Çatalca Yarımadası
Yukarıda verilenlerden hangileri birer tombolodur?

A) Yalnız I              B) Yalnız II            C) Yalnız III
               D) I. ve II.               E) I. ve III. 
 
 

9.  I.	 Dağ içi ovası
II.	 Irmak adası
III.	Kırgıbayır
IV. Çentik vadi
Ülkemizde görülen yukarıdaki yer şekillerinden 
hangileri eğim oranının az olduğu alanlarda oluş-
maktadır?

A) I. ve II.             B) I. ve III.            C) II. ve III.
             D) II. ve IV.             E) III. ve IV. 

10.   Aşağıda verilen delta ovaları ve bu ovaları oluştu-
ran akarsular eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

A) Bafra Ovası - Kızılırmak
B) Çarşamba Ovası - Yeşilırmak
C) Silifke Ovası - Göksu
D) Çukurova - Küçük Menderes
E) Menemen Ovası - Gediz

11.  Dalga ve akıntıların getirdiği malzemeler zamanla bir 
koyun önünde birikmesiyle kıyı oku oluşur. Kıyı oku 
koyun önünü tamamen kapatırsa lagün oluşur.
Aşağıda verilen göllerimizden hangisi bu şekilde 
oluşmuştur?

A) Durusu Gölü
B) Hazar Gölü
C) Tuz Gölü
D) Van Gölü
E) Beyşehir Gölü

12.  Ülkemizdeki platolar üzerinde, aşağıdaki ekonomik 
faaliyetlerden hangisi daha az yapılmaktadır?

A) Tahıl tarımı
B) Kış turizmi
C) Yayla turizmi 
D) Büyükbaş hayvancılık
E) Küçükbaş hayvancılık
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Türkiye’nin Yer Şekilleri II

1.  Bitki örtüsünün zayıf olduğu alanlarda rüzgarların aşın-
dırma ve biriktirme faaliyetleri daha fazla etkili olmak-
tadır.
Bu bilgiye göre aşağıda verilen yerlerin hangisinde 
rüzgarların aşındırma faaliyetlerinin daha fazla ol-
duğu söylenebilir?

A) Rize ve çevresi
B) Bolu ve çevresi
C) Konya ve çevresi
D) İstanbul ve çevresi
E) Kırklareli ve çevresi

2.  Kireç taşı, jips ve kaya tuzu gibi suda kolay eriyebilen 
kayaçların yaygın olduğu araziler üzerinde karstik yer 
şekilleri oluşmaktadır.
Aşağıda verilen yerlerin hangisi üzerinde karstik 
yer şekillerinin  daha yaygın olduğu söylenebilir?

A) Çarşamba ovası	
B) Haymana platosu	
C) Iğdır ovası	
D) Sinop yarımadası	
E) Teke platosu

3.   • Genellikle karstik yapılı arazilerde oluşurlar.
•	Vadi yamaçları basamak şeklindedir.
•	Köprüçay, Aksu ve Göksu nehirlerinde bu vadi tipleri-

ne rastlanmaktadır.
Yukarıda hakkında bilgi verilen vadi tipi hangisidir?

A) Çentik vadi
B) Boğaz vadi
C) Kanyon vadi
D) Yatık yamaçlı vadi
E) Geniş tabanlı vadi

4.  I.	 Mağara
II.	 Sarkıt
III.	 Lapya
IV.	 Dolin
V.	 Traverten
Türkiye’de görülen yukarıdaki yer şekillerinden 
hangileri karstik birikim şekillerindendir?

A) I. ve II.
B) I. ve IV.
C) II. ve III.
D) II. ve V.
E) IV. ve V.

5.  Sinop yarımadası ve Kapıdağ yarımadası’nın olu-
şumu üzerindeki temel etken aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) Rüzgarların biriktirme faaliyetleri
B) Akarsuların aşındırma faaliyetleri
C) Dalgaların biriktirme faaliyetleri
D) Buzulların aşındırma faaliyetleri
E) Akarsuların biriktirme faaliyetleri

6.  Türkiye’de rüzgarların yer şekilleri üzerindeki şekillen-
dirici etkisi daha çok iç kesimlerde görülmektedir.
Bu durum üzerinde ülkemizin aşağıdaki özellikle-
rinden hangisi etkili olmuştur?

A) Ülkemizin ortalama yükseltisinin fazla olması
B) Karadeniz kıyılarında yıllık yağış miktarının fazla 
olması
C) Akarsuları havzalarının genellikle açık olması
D) Farklı oluşum özelliğindeki göllerin bulunması
E) Nemli hava kütlelerinin iç kesimlere kadar 
ulaşamaması
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Türkiye’nin Yer Şekilleri II

7.  Aşağıda Türkiye’nin yer şekillerinin hakkında veri-
len bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) Ülkemizde fiyort tipi kıyılara rastlanmamaktadır.
B) Göller yöresindeki göllerin oluşumu üzerinde bu böl-

genin kayaç yapısı etkili olmuştur.
C) Van Gölü çevresinde kapalı akarsu havzaları bulun-

maktadır.
D) Ege kıyılarımızdaki kıyı uzunluğu diğer kıyılarımıza 

göre daha fazladır.
E) Ülkemizde buzul gölleri bulunmamaktadır.

8.   • Volkan tüfünün yaygın olduğu arazilerde görülürler.
•	Oluşumlarında aşınmaya karşı dirençli olan bazalt 

kayacının da etkisi bulunmaktadır.
•	Ülkemizde Ürgüp, Göreme, Avanos çevrelerinde yay-

gın olarak görülürler
Yukarıda özellikleri verilen yeryüzü şekli hangisi-
dir?

A) Mantar kaya
B) Peribacaları
C) Dev kazanı
D) Lapya 
E) Mağara

9.  Akasuların denize döküldükleri yerlerde biriktirme fa-
aliyetleri yapması sonucunda oluşan üçgene benzer 
ovalara delta ovası denilmektedir. 
Aşağıda verilen akarsu ve oluşturduğu delta ovası 
eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

       Akarsu                            Delta Ovası
A)  Bakırçay                               İnegöl
B)  Seyhan                                 Çukurova
C)  Kızılırmak                             Bafra
D)  Yeşilırmak                            Çarşamba

E)  Göksu                                   Silifke

10.  I.    Yerşekillerinin engebe oranı fazladır.
II.   Yıllık yağış miktarı fazladır.
III.  Bitki örtüsü cılızdır.

Türkiye’de heyelan olaylarının fazlaca görüldüğü 
yerlerin genel özelliği olarak yukarıdakilerden han-
gisi gösterilemez?

A) Yalnız I        B) Yalnız II         C) Yalnız III
                 D) I. ve II.      E) II. ve III.

11.  Aşağıdakilerden hangisi Ege kıyılarımızda bulunan 
ovaların ortak özelliği olarak gösterilemez?

A) Oluşumlarında tektonik hareketler etkili olmuştur.
B) Alüvyal topraklar yaygın olarak bulunur.
C) Tarımsal verimlilikleri yüksektir.
D) Toprakların işlenmesi oldukça güçtür.
E)  Toprakları içerisindeki mineral madde oranı fazladır.

12.  Ülkemizde dağların genellikle doğu-batı doğrultuda 
uzanış göstermeleri üzerinde aşağıdakilerden han-
gisi etkili olmuştur?

A) Volkanik platoların geniş yer kaplaması
B) Akarsuların bu yönde aşındırma yapması
C) Ülkemizin bir yarımada üzerinde bulunması 
D) Kapalı akarsu havzalarının bulunması 
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Türkiye’nin İklimi I

1.  Aşağıdaki tabloda üç kentin ocak ayı sıcaklık ortalama-
ları verilmiştir.

I.   Enlemlerinin farklı olması
II.  Karasallık - Denizellik
III. Yükselti farkı

Bu kentlerin, sıcaklık ortalamalarının farklı olma-
sında yukarıda verilenlerden hangileri etkili olmuş-
tur? 

A) Yalnız I         B) I. ve II.       C) II. ve III.
            D) I. ve III.     E) I., II. ve III.

2.  

Samsun

Mersin

I.   Bitki örtüsünün değiştiğini
II.  Sıcaklık ortalamasının arttığını
III. Orman üst sınırının azaldığını

21 Aralık tarihinde Samsun’dan Mersin’e giden bir 
gözlemcinin gittiği yerde yukarıdakilerden hangile-
rini gözlemlediği söylenemez?

A) Yalnız I         B) Yalnız II       C) Yalnız III

                 D) I. ve II.     E) II. ve III

3.  
II III

IV
V

I

Kış mevsiminde yukarıda verilen yerel rüzgarlar-
dan hangisinin gittiği yerde yağış oluşturma ihti-
mali diğerlerinden daha düşüktür?

A) I               B) II          C) III        D) IV         E) V

4.  

II III IV

V

I

Harita üzerinde numaralandırılarak verilen yerler-
den hangisinin yıllık yağış miktarı diğerlerine göre 
daha fazladır?
A) I           B) II          C) III         D) IV         E) V

5.  Bir yerin deniz seviyesinde olduğu düşünülerek hesap-
lanan sıcaklık değerine indirgenmiş sıcaklık denilmek-
tedir.
Aşağıdaki illerin merkezlerinden hangisinin gerçek 
sıcaklığı ile indirgenmiş sıcaklığı arasındaki fark 
diğerlerinden daha fazladır?

A) Ankara		  B) Erzurum
C) Edirne		  D) Antalya
E) Kütahya
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Türkiye’nin İklimi I
6.  Rüzgarların yönü üzerinde yer şekilleri, basınç mer-

kezlerinin konumu ve Dünya’nın günlük hareketi etkili 
olmaktadır.
Bu bilgiden yola çıkarak Çanakkale boğazı ve çev-
resinde rüzgarların daha çok hangi yönde esmesi 
beklenir?

A) Doğu - Batı
B) Kuzey - Güney
C) Doğu - Kuzeydoğu	
D) Doğu - Güneydoğu
E) Kuzeydoğu - Güneybatı

7.  Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin iklimi üzerinde 
etkili olan faktörlerden biri değildir?

A) Dağların uzanışı
B) Kara kütlelerine göre konumu
C) Başlangıç meridyenine uzaklığı
D) Ortalama yükseltisinin fazla olması
E) Çevresindeki basınç merkezleri

8.  Aşağıdaki illerimizden hangisi diğerleriyle aynı ik-
lim bölgesinin sınırları içerisinde yer almaz?

A) Şanlıurfa             B) Elazığ              C) Sivas        
                D) Hatay              E)  Kırıkkale 

9.  Aşağıda Antalya kentine ait yıllık sıcaklık ve yağış gra-
fiği verilmiştir.

Sıcaklık (  C)o
ANTALYA

Aylar
Grafikteki bilgilere bakılarak aşağıdaki çıkarımlar-
dan hangisi yapılamaz?
A) Yağış rejimi düzensizdir.
B) En sıcak ay temmuz ayıdır.
C) Yıllık sıcaklık farkı yaklaşık 20 0C’dir.
D) Yıllık yağış miktarı 300 mm’nin altındadır.
E) Kış mevsiminde kar yağışları görülmez.

10.  Aşağıda bir merkezin yıllık sıcaklık ve yağış dağılışını 
gösteren grafik verilmiştir.

Sıcaklık (  C)o

Aylar

80

70
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50
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Bu grafik hangi il ve iklim bölgesine aittir?
            Merkez	                      İklim Tipi
A)	 Ankara		         Karasal
B)	 Adana		          Akdeniz
C)	 Kars		          Sert karasal
D)	 Trabzon	         Karadeniz
E)	 Şanlıurfa	         Karasal
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Türkiye’nin İklimi II

1.  I.  Kuzeyden gelen rüzgarların sıcaklığı düşürücü etki 
yapması

II.  Karadeniz kıyılarından iç kesimlere doğru gidildikçe 
mutlak nemin azalması

III. Dört mevsimin belirgin olarak yaşanması
Türkiye iklimi hakkında verilenlerden hangilerinin 
oluşmasında yer şekilleri etkili olmaktadır?

A) Yalnız I               B) Yalnız II            C) Yalnız III
               D) I. ve II.                  E) II. ve III.

2.  Temmuz ayı ortalama sıcaklık değerleri benzer olan N 
ve L merkezlerinden; N merkezinde, temmuz ayı içe-
risinde hissedilen sıcaklık değerleri  L merkezine göre 
sürekli daha fazla olmuştur.
Bu durum bu iki merkezin hangi özelliğinin farklı 
olmasından kaynaklanır? 

A) Toprak özellikleri 
B) Enlem özellikleri
C) Yer altı kaynakları 
D) Mutlak nem miktarı
E) Ekonomik faaliyetleri 

3.  Ülkemiz ikliminde etkili olan bir basınç merkezinin 
karasal yada denizel özellik taşıması öncelikle aşa-
ğıdakilerden hangisi üzerinde etkili olmaktadır?

A) Rüzgar hızı 
B) Yağış miktarı
C) Sıcaklık ortalaması
D) Güneşlenme süresi
E) Yıllık sıcaklık dağılışı

4.  İlkbahar mevsiminde yağış isteyen ve yaz mevsi-
minde sıcaklık isteği fazla olan bir tarım ürününün 
aşağıda verilen yerlerin hangisinde yetiştirilmesi 
daha uygun olur?

A) Erzurum-Kars platosu
B) Hakkari ve çevresi 
C) Konya ve çevresi 
D) Sinop ve çevresi
E) Rize ve çevresi

5.  Ülkemizin iklim ve yerşekilleri özellikleri düşünül-
düğünde aşağıda verilen yerlerin hangisinde kayak 
turizminin gelişme göstermesi beklenir?

A) Bolu 
B) İzmir
C) Muğla 
D) Eskişehir 
E) Trabzon 

6.  Kayaç oluşumu üzerinde etkili olan faktörlerden birisi 
de iklim özellikleridir. İklim kayaçların ne tür ayrışmaya 
uğrayacağını belirleyen etmendir.  Günlük sıcaklık fark-
larının fazla olduğu yerlerde fiziksel ayrışma hızlı iken; 
nemli ve sıcak iklim bölgelerinde ise kimyasal ayrışma 
hızlıdır.
Buna göre aşağıda verilen yerlerin hangisinde ka-
yaçların fiziksel ayrışması diğerlerine göre daha 
hızlıdır?

A) Gaziantep ve çevresi
B) Nevşehir ve çevresi
C) Sakarya ve çevresi 
D) Hatay ve çevresi 
E) İzmir ve çevresi
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Türkiye’nin İklimi II
7.  I.  Yazın yüksek sıcaklıklara, kışın ise düşük sıcaklıkla-

ra karşı dayanıksız bitkilerden oluşur. 
II. Yıllık ve günlük sıcaklık farklarının fazla olduğu iklim 

bölgelerinde yetişebilen ot topluluğudur.
III. Yağışın mevsimlere düzenli bir şekilde dağıldığı ik-

lim bölgelerinde gelişen ağaç toğluluğudur.
IV. Kış sıcaklıklarının 0 0C’nin altına düşmediği ve yaz 

sıcaklıklarının fazla olduğu iklim bölgelerinde geli-
şen ağaç topluluğudur.

Yukarıda özellikleri verilen bitki topluluklarından 
hangi ikisinin, ülkemizde Karadeniz iklim bölgesi 
sınırları içerisinde gelişme göstermesi beklenir?

A) I. ve II.
B) I. ve III.
C) II. ve III.
D) II. ve IV.
E) III. ve IV

8.  Tatilimin büyük bir kısmını Bayburt’taki yaylada ge-
çiririm. Daha sonra bir hafta kadar da Antalya’daki 
halamın yanına giderim. Bayburt’un iklimi, Antalya’nın 
iklimine benzemez. Antalya’da yaz mevsiminde insan-
lar serinlemek için klima cihazları kullanırken burada 
bu cihazlara ihtiyaç duymayız.
I.    Enlem etkisi 
II.   Ortalama yükselti
III.  Denizellik ve karasallık 
Bayburt ve Antalya’nın yaz sıcaklıklarının farklı 
olmasıda yukarıda verilenlerden hangileri etkili ol-
maktadır?

A) Yalnız I      
B) Yalnız II
C) I. ve II. 
D) II. ve III
E) I., II. ve III.

9.  
Sıcaklık (  C)o

Aylar

200

150

100

50

0

25
20
15
10
5
0
-5
-10
-15
-20

Yukarıdaki yıllık sıcaklık ve yağış dağılışı grafiği 
ülkemizde verilen yerlerden hangisine ait olabilir?

A) Mersin 
B) Ankara 
C) İstanbul
D) Trabzon
E) Çanakkale 

10.  Ülkemizde kış mevsiminde en düşük sıcaklıklar 
Karadeniz kıyılarında değil de genellikle Erzurum-Kars 
platosu üzerinde görülmektedir. 
I.   Karasallık
II.  Yükselti
III. Enlem

Buna göre en düşük sıcaklıkların Erzurum-Kars 
platosu üzerinde görülmesinde yukarıdakilerden 
hangileri etkili olmuştur? 

A) Yalnız I      
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I. ve II.
E) II. ve III.



Î

 C
      

   
KA

ZA
NIM KAVRAMA TEST10.

SINIF

Ö
LÇ

M
E

, D
E

Ğ
E

R
LE

N
D

İR
M

E
 V

E
 S

IN
AV

 H
İZ

M
E

TL
E

R
İ G

E
N

E
L 

M
Ü

D
Ü

R
LÜ

Ğ
Ü

TEST 

18
Türkiye’de Toprak, Su ve Bitki Varlığı

1.  Türkiye’nin toprak türleri bakımından çeşitlilik gös-
termesinde aşağıdakilerden hangisinin etkisi diğer-
lerine göre daha azdır?

A) Kayaçların çeşitli olması
B) Bitki türlerinin farklı olması
C) Yer şekillerinin çeşitli olması
D) Farklı iklim tiplerinin görülmesi
E) Su kaynaklarının çeşitlilik göstermesi 

2.  Dünya’da sadece belirli bir yerde yetişebilen bitkilere 
endemik bitki denir.
Aşağıdaki bitkilerden hangisi endemik bitki değil-
dir?

A) Kızılçam
B) İspir meşesi
C) Kasnak meşesi
D) Sığla ağacı
E) Datça hurması

3.  Akdeniz bölgesi’nin yüksek kesimlerinde ormanlık 
alanlarda aşağıda verilen ağaç türlerinden hangisi 
daha yaygındır?

A) Kestane ağacı
B) Akçaağaç
C) Kızılçam
D) Kayın
E) Meşe

4.  Aşağıdakilerden hangisi kaynağını başka bir ülke-
den alıp, ülkemiz sınırları içerisinde denize dökülen 
akarsulara örnek olarak gösterilebilir?

A) Meriç
B) Aras
C) Kura
D) Çoruh
E) Fırat

5.  Aşağıda verilen göllerden hangisi doğal set gölleri 
arasında gösterilemez?

A) Küçük çekmece
B) Uzungöl
C) Tortum
D) Keban
E) Van

6.   • Konutların ısıtılmasında ve elektrik üretiminde kulla-
nılır.

•		Bulunduğu yerlerde sağlık turizminin gelişmesi bek-
lenir.

•	Ülkemizde Bursa, Afyon, Denizli, Bolu, Ankara, 
Yalova illerinde yaygın olarak bulunur.

Yukarıda bazı özellikleri verilen kaynak türü aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Gayzer kaynağı
B) Vadi kaynağı
C) Fay kaynağı
D) Artezyen kaynağı
E) Karstik kaynak
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Türkiye’de Toprak, Su ve Bitki Varlığı
7.  

I
II

III

IV

V

Türkiye haritasında numaralandırılarak verilen yer-
lerin hangisinde tuz ve kireç oranı yüksek topraklar 
daha yaygındır?

A) I             B) II          C) III        D) IV          E) V

8.  Benzer iklim koşullarının görüldüğü yerlerin doğal bitki 
örtüleri de benzerlik gösterir.

I II
III

IV

Haritada numaralandırılarak verilen yerlerden han-
gilerinin doğal bitki örtüleri daha fazla benzerlik 
gösterir?

A) I. ve II.
B) I. ve III.
C) II. ve III.
D) II. ve IV.
E) III. ve IV.

9.  I.   Orman örtüsü altında oluşan topraklardır.
II.  Organik madde bakımından zengin oldukları için 

koyu renklidir.
III. Ülkemizde Kuzey Anadolu Dağları’nın denize bakan 

yamaçlarında yaygın olarak bulunur.
Yukarıda genel özellikleri verilen toprak tipi aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Alüvyal Topraklar
B) Kahverengi Orman Toprakları
C) Kahverengi Bozkır Toprakları
D) Çernezyom Topraklar
E) Terra-rossa Topraklar

10.  Ülkemiz akarsularının genel özellikleri arasında 
aşağıdakilerden hangisi gösterilemez?

A) Boyları kısadır.
B) Rejimleri düzensizdir.
C) Açık havza özelliğine sahiptir.
D) Enerji potansiyelleri düşüktür.
E) Denge profiline ulaşmamışlardır.

11.  Ülkemizin bitki örtüsü özellikleri düşünüldüğünde,  
aşağıda verilen yerlerin hangisinde orman ürünle-
rinden elde edilen gelirin daha fazla olması bekle-
nir?

A) Tokat ve çevresi
B) Manisa ve çevresi 
C) Karaman ve çevresi
D) Adıyaman ve çevresi 
E) Kastamonu ve çevresi

12.   • Humus oranı fazladır.
•	Çayır örtüsü altında gelişirler. 
•		Erzurum-Kars platosunda yaygın olarak bulunur.
Yukarıda genel özellikleri verilen toprak tipi aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Podzol
B) Vertisol
C) Kolüvyal
D) Çernezyom
E) Terra-rossa
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Türkiye’de Nüfusun Dağılışı ve Yerleşme Özellikleri

1.  Aşağıda verilen yerlerin hangisinde yerleşme faali-
yetleri diğerlerine göre daha yoğundur?

A) Taşeli platosu
B) Ergene ovası
C) Menteşe yöresi
D) Sakarya ovası
E) Ardahan platosu

2.  Aşağıdakilerden hangisi yerleşme faaliyetlerini et-
kileyen doğal faktörlerden biri değildir?

A) Ulaşım faaliyetleri 
B) Dağların uzanışı
C) İklim özellikleri
D) Su kaynakları
E) Bitki örtüsü 

3.  Ülkemizde iklim koşullarının yerleşme faaliyetlerine uy-
gun oduğu, fakat nüfus yoğunluğunun az olduğu yerler 
bulunmaktadır. 
I.  Tarım alanlarının dar olması
II. Ortalama yükseltinin az olması
III.Ulaşım imkanlarının kısıtlı olması  

Bu durumun nedenleri arasında yukarıdakilerden 
hangileri gösterilemez?

A) Yalnız I              B) Yalnız II             C) I. ve II.                            
	 D) I. ve III.                 E) II. ve III.

4.  İzmir ve çevresinde nüfusun yoğun olması üzerin-
de aşağıdakilerden hangisi diğerlerine göre daha 
fazla etkili olmuştur?

A) Bitki çeşitliliği
B) Jeolojik yapısı
C) Ulaşım imkanları 
D) Yer altı kaynakları
E) Sıcaklık ortalaması

5.  Ülkemizin doğusundaki şehir merkezleri genellikle tek-
tonik oluşumlu ovalar üzerine kurulmuştur.
I.  Tarımsal verimlilik
II.  Su kaynakları
III. Bİtki örtüsü
Bu durumun nedenleri arasında yukarıda verilen-
lerden hangileri gösterilebilir? 

A) Yalnız I              B) Yalnız III             C) I. ve II.                            
	 D) I. ve III.                 E) II. ve III.

6.  I.   Ulaşım faaliyetleri 
II.  İklim özellikleri 
III. Yeraltı kaynakları 

Trabzon ve Gümüşhane illerinin gelişmişlik düzey-
lerinin farklı olması üzerinde yukarıda verilenlerden 
hangileri etkili olmuştur?

A) Yalnız I              B) Yalnız II             C) I. ve II.                            
	 D) I. ve III.                 E) II. ve III.
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Türkiye’de Nüfus’un Dağılışı ve Yerleşme Özellikleri
7.  

I

II
III

IV

V

Haritada üzerinde numaralandırılarak verilen yer-
lerin hangisinin nüfusunun seyrek olmasında iklim 
koşullarının elverişsiz olması daha fazla etkili ol-
muştur?

A) I          B) II          C) III          D) IV           E) V

8.  Aşağıda verilen yerlerin hangisinin nüfusu diğerle-
rine göre daha azdır?

A) İzmit ve çevresi
B) Adana ve çevresi 
C) Manisa ve çevresi
D) Şanlıurfa ve çevresi
E) Hakkari ve çevresi

9.   • Afyonkarahisar 
•	Gaziantep
•	Samsun
•	Bolu
Bu illerin nüfuslarının fazla olması üzerinde etkili 
olan  ortak faktör aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yeraltı kaynakları 
B) Ulaşım imkanları 
C) Tarım ürünleri 
D) Turizm değerleri
E) Ortalama yükseltileri

10.  Aşağıdakilerden hangisinin bir yerleşim yerinin ge-
lişimi üzerinde olumsuz bir etki yapması beklenir?

A) Nadasa bırakılan toprakların azalması 

B) Ekonomik faaliyetlerin çeşitlenmesi

C) Milli parkların sayısının artması

D) Su kaynaklarının azalması

E) Genç nüfus oranının artması

11.  Ülkemizde nüfusun dağılışına genel olarak baktığımız-
da; batı kesimleri, deniz kıyılarındaki düzlük araziler ve 
iç kesimlerdeki düzlük araziler diğer yerlere göre daha 
yoğun nüfuslanmıştır.
Bu durumun nedenleri arasında aşağıdakilerden 
hangisi gösterilemez?

A) Kıyı kesimlerin ikliminin daha ılıman olması

B) İç kesimlerdeki düzlük arazilerde tarımsal faaliyetle-
rin daha kolay yapılabilmesi 

C) Düzlük arazilerde ulaşım faaliyetlerinin daha geliş-
miş olması 

D) Ülkemizin batısında ekonomik faliyetlerin daha çe-
şitli olması 

E) Engebeli yerlerde deprem görülme olasılığnın daha 
fazla olması
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Türkiye’de Yerleşmelerin Özellikleri

1.  I.   Ekonomik faaliyetler 
II.  Nüfus miktarı 
III. Etki alanı

Yerleşme faaliyetlerinin kır veya şehir yerleşmesi 
olarak sınıflandırılmasında yukarda verilenlerden 
hangileri dikkate alınır?

A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I. ve II.
E) II. ve III.

2.  Aşağıdaki şehirlerden hangisinin kurulup gelişme-
sinde madencilik faaliyetleri diğerlerine göre daha 
etkili olmuştur?

A) Seydişehir 
B) Nevşehir 
C) Akşehir 
D) Kırşehir 
E) Viranşehir

3.  

I
II

VIV

III

Harita üzerinde gösterilen alanların hangisinde top-
lu yerleşme örnekleri daha azdır? 

A) I         B) II           C) III          D) IV           E) V

4.  Ülkemizde aşağıda verilen köy altı yerleşmelerin-
den hangisi diğerlerine göre daha yaygındır?

A) Ağıl 
B) Oba
C) Kom
D) Yayla
E) Mezra

5.  Aşağıda verilen yerleşme çeşitlerinden hangisi de-
vamlı kır yerleşmeleri arasında gösterilemez?

A) Dam 
B) Mezra
C) Mahalle
D) Divan
E) Çiftlik

6.  Yerleşim yerlerinin etki alanları yerel, bölgesel ve kü-
resel olarak sınıflandırılmaktadır. Yerleşim yerlerinin 
etki alanı üzerinde şehirde yapılan ekonomik faaliyetler 
etkili olmaktadır. 
Buna göre aşağıda verilen şehirlerden hangisinin 
etki alanı diğerlerine göre daha dardır?

A) Konya
B) Antalya 
C) Bursa
D) İzmit
E) Ağrı
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Türkiye’de Yerleşmelerin Özellikleri
7.  

l

III
V

II
IV

Haritada numaralandırılarak verilen yerlerin hangi-
lerinde tarımsal faaliyetlerde çalışmak üzere yapı-
lan işçi göçleri daha fazladır?

A) I. ve II. 
B) I. ve IV.
C) II. ve III.
D) III. ve IV.
E) II. ve V. 

8.  Bir yerleşim yerinin geçici veya kalıcı olması üze-
rinde aşağıdakilerden hangisinin etkisinden söz 
edilemez?

A) Turizm faaliyetleri 
B) Tarım faaliyetleri 
C) Eğitim faaliyetleri 
D) Sanayi faaliyetleri 
E) Nüfus miktarı 

9.  Ülkemizde Bolu, Kastamanu, Sinop,  Zonguldak 
çevrelerinde yaygın olan ve birkaç mahallenin bir 
muhtarlık tarafından yönetildiği kır yerleşmelerine 
ne ad verilir?

A) Kom
B) Oba
C) Divan
D) Mezra
E) Yayla

10.  Aşağıdaki şehirlerden hangisinin kurulup gelişme-
sinde, turizm faaliyetleri diğerlerine göre daha fazla 
etkili olmuştur?

A) İnegöl
B) Söke 
C) Adapazarı
D) Çorlu
E) Fethiye 

11.  Bir limanın art bölgesinin geniş veya dar olması o li-
manın ticaret hacmi üzerinde etkili olmaktadır. Buna 
bağlı olarak da art bölgesi geniş bir limanın çevresinde 
şehirleşme faaliyetleri hız kazanır.
Aşağıdaki liman şehirlerinden hangisinin art bölge-
si diğerlerine göre daha geniştir?

A) Zonguldak
B) Trabzon
C) Samsun
D) Sinop
E) İzmir

12.  Yerleşim yerleri dokularına göre toplu ve dağınık yeleş-
meler olarak ikiye ayrılır.

I. Yer şekilleri
II. Su kaynakları
III. Nüfus yoğunluğu

Bir yerleşim yerinin toplu veya dağınık olması 
üzerinde yukarıda verilenlerden hangilerinin etkili 
olduğu söylenemez? 

A) Yalnız I                B) Yalnız II           C) Yalnız III

                    D) I. ve II.           E) II. ve III.
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Türkiye’nin Nüfus Özellikleri ve Nüfus Hareketleri

1.  Aşağıdaki grafikte 1927- 2010 yılları arasında Türkiye 
nüfusunun değişimi gösterilmiştir.

0
10
20
30
40
50
60
70
80

1927 1935 1940 1945 1950 1955 19601965 1970 1975 1980 1985 2000 20101990 Yıllar

Nüfus (milyon kişi)

Bu grafige bakılarak,

I. verilen yıllar arasında nüfus artış hızında artış ve 
azalmalar yaşanmıştır,

II. verilen yıllar arasında gelişmişlik seviyesi artış gös-
termiştir,

III. verilen yıllar arasında doğal nüfus artış hızı sürekli 
azalmıştır

 verilenlerden hangilerine ulaşılır?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III

D) I ve II

E) II ve III

2.  Türkiye’nin nüfus özellikleri ile ilgili olarak aşağıda 
verilenlerden hangisi söylenemez?

A) 1960-1975 yılları arasındaki dönemde yurt dışına 
işçi göçleri yaşanmıştır. 

B) 1927 yılından günümüze kadar olan dönemde kent 
nüfus oranı sürekli artış göstermiştir.

C) Günümüzde kırsal alanlarda erkek nüfus oranı 
kadın nüfus oranından daha fazladır. 

D) Günümüzde tarım sektöründe çalışanların oranı 
diğer sektörlerde çalışanların oranından daha azdır. 

E) Günümüzde genç nüfus oranı yaşlı nüfus oranından 
daha fazladır.

3.  Aşağıda Türkiye’nin 2010 yılına ait nüfus piramidi ve-
rilmiştir.  

80+

10-14
15-19
20-24
25-29
30-34
35-39
40-44
45-49
50-54
55-59
60-64
65-69
70-74
75-79

0-4
5-9

5 544 3 322 1 100

KadınErkek

Nüfus (milyon)

Bu piramide bakılarak aşağıdakilerden hangisi söy-
lenemez?

A) 80 yaşın üstünde olan insanlar vardır. 
B) Son yılarda nüfus artış hızında azalma görülmüştür.
C) Bağımlı nüfus oranı aktif nüfus oranından daha 
azdır. 
D) Toplam nüfus içerisinde genç nüfus oranı daha 
fazladır. 
E) Son yıllarda yurt dışına hızlı bir göç hareketi 
görülmüştür. 

4.  Günümüzde işçi göçlerinin yaşandığı illerde tarım sek-
törü sanayi ve hizmet sektörlerine göre daha az geliş-
me göstermiştir.
Aşağıdakilerden hangisi bu şehirlere örnek olarak 
gösterilemez?

A) Adapazarı 
B) Mersin 
C) Konya 
D) Gaziantep 
E) Ardahan 

5.  Türkiye’deki nüfus hareketleri ile ilgili olarak aşağı-
dakilerden hangisi söylenemez?

A) Göç hareketi genellikle doğudan batıya doğru 
yaşanmaktadır. 
B) Göç eden nüfus içerisinde erkek nüfus kadın 
nüfustan daha fazladır. 
C) Kocaeli ve çevresi yoğun bir şekilde göç alan yerler 
arasındadır. 
D) Göçler üzerinde daha çok doğal afetler etkili 
olmaktadır. 
E) Göçler genellikle kırsal alanlardan kentlere yönelik 
yapılmaktadır. 
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Türkiye’nin Nüfus Özellikleri ve Nüfus Hareketleri
6.  Türkiye’de göçlerin bir nedeni de doğal afetlerdir.

Aşağıdaki olaylardan hangisi bu göçler üzerinde 
diğerlerine göre daha fazla etkili olmaktadır?

A) Deprem
B) Kuraklık 
C) Kasırga
D) Erozyon
E) Çığ

7.  I.   Şehirlerin plansız bir şekilde genişlemesi

II.  Kırsal alanlarda sosyal hizmetlerin yetersiz olması

III. Tarımsal faaliyetlerde makine kullanımının artış 
göstermesi 

IV. Şehirlerin sanayi merkezlerinin çevresinde 
genişlemesi 

Numaralandırılarak verilen ifadelerden hangileri 
Türkiye’de yaşanan iç göçlerin nedeni olarak gös-
terilir? 

A) I ve II

B) I ve III

C) II ve III

D) II ve IV 

E) III ve IV

8.  Türkiye’de 1985 yılından günümüze kadar olan dö-
nemde nüfus artış hızının azalmasının nedeni ola-
rak aşağıdakilerden hangisi gösterilir?

A) Sanayi üretiminin artış göstermesi 

B) Genç nüfus oranının fazla olması 

C) Ülke içerisinde iç göçlerin yaşanması 

D) Halkın eğitim seviyesinin yükselmesi 

E) Dış ülkelere olan ekonomik bağımlılığın azalması 

9.  Türkiye’de iç göçler, göç alan yerlerde bazı olumsuz-
lukların yaşanmasına neden olmuştur. 
Aşağıdakilerden hangisi bu duruma örnek olarak 
gösterilemez?

A) Şehirlerde kültürel çatışmaların yaşanması 

B) Şehirlerde polisiye olayların artış göstermesi 

C) Şehirlerde ekonomik çeşitliliğin yaşanması 

D) Sanayi tesislerinin şehirler içerisinde kalması 

E) Şehirlerde çevre kirliliğinin artış göstermesi 

10.  Türkiye’de 1927 yılından günümüze kadar olan dö-
nemde nüfusun okuryazarlık oranı sürekli artış göster-
miştir. 
Bu durumun nedenleri arasında,  

I.   okullaşma oranının artış göstermesi, 

II.  tarım sektöründe çalışan nüfus oranının azalması,  

III. eğitim politikaları doğrultusunda yapılan 
uygulamalar 

verilenlerden hangileri gösterilir?

A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I ve II
D) I ve III 
E) II ve III

11.   •  Hakkari ve çevresi 
•	Menteşe yöresi
•	Tuz Gölü çevresi
Yukarıda verilen yerlerin ortak özelliği olarak aşağı-
dakilerden hangisini göstermek mümkündür?

A) Seyrek nüfuslu olmaları

B) İklim özelliklerinin aynı olması

C) Yer şekillerinin engebeli olması 

D) Tarım arazilerinin geniş yer kaplaması 

E) Aynı yer altı kaynaklarına sahip olmaları 
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Dünya’yı Birbirine Bağlayan Ağlar I

1.  I. Coğrafi keşifler İpek Yolu’nun önem kazanmasına 
neden olmuştur.

II.  İpek Yolu Doğu kültürününün Avrupa ülkelerine 
tanıtılmasında etkili olmuştur.

III. Anadolu yarımadası İpek Yolu üzerinde önemli bir 
durak noktası olmuştur. 

İpek Yolu hakkında yukarıda verilen bilgilerden 
hangileri doğrudur?

A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I ve II
D) I ve III
E) II ve III

2.  I.   Ortaçağ’ın önemli ticaret yollarından biridir.

II.  Uzakdoğu’yu Batı’ya bağlayan ticaret yollarından 
birisidir.

III.  Baharat türlerinin taşnmasına bağlı olarak gelişmiş 
bir yoldur. 

Baharat Yolu ile ilgili olarak verilen bilgilerden han-
gileri doğrudur?

A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I ve II
D) II ve III
E) I, II ve III

3.  Deniz yolu ulaşımında bazı su yollarının çok uzun ol-
ması insanları yeni su yolları aramaya yöneltmiştir. Bu 
doğrultuda karalar üzerine yapılan kanallar ile yeni su 
yolları açılmıştır.   
Bu kanallardan olan Süveyş ve Panama kanalları-
nın bağladığı deniz veya okyanuslar aşağıdakiler-
den hangisinde doğru olarak verilmiştir?

           Süveyş                          Panama
A) Karadeniz - Akdeniz               Atlas O. - Manş D. 

B) Karadeniz - Adriyatik D.           Hint O. - Büyük O.

C) Atlas O. -  Büyük O.              Kızıldeniz - Akdeniz

D) Akdeniz - Kızıldeniz                Atlas O. - Büyük O. 

E) Baltık D. - Akdeniz            Manş D.- Büyük O.

4.  Süveyş Kanalı ile ilgili olarak verilen bilgilerden 
hangisi yanlıştır?

A) Akdeniz üzerinde ticari faaliyetlerin hız 
kazanmasında etkili olmuştur. 

B) Avrupa ülkeleri ile Güneydoğu Asya ülkeri arasında 
olan ticari faalietleri kolaylaştırmıştır. 

C) Ümit Burnu’nun Dünya deniz yolu ticaretinde önem 
kazanmasına neden olmuştur. 

D) Mısır’ın Dünya ticareti üzerindeki etkisinin 
artmasına neden olmuştur. 

E) Günümüzde petrol ürünlerinin ulaşımında önemli bir 
paya sahiptir. 

5.  Aşağıdaki Dünya haritasında önemli boğaz ve kanallar 
gösterilmiştir.

IV
V

I

II

III

Haritada taranarak gösterilen boğaz ve kanallar eş-
leştirmesinden hangisi yanlış verilmiştir?

A) I - Panama Kanalı
B) II - Bering Boğazı
C) III - Cebelitarık Boğazı
D) IV - Süveyş Kanalı
E) V - Hürmüz Boğazı

6.  İpek ve Baharat Yolları üzerinden Avrupa’ya taşı-
nan ürünler içerisinde aşağıdakilerden hangisi yer 
almaz?

A) Porselen
B) Petrol
C) Kağıt
D) Mücevher 
E) Baharat
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Dünya’yı Birbirine Bağlayan Ağlar I
7.  Aşağıda verilen gelişmelerden hangisi Akdeniz 

kıyısında yer alan limanların ticari potansiyelinin 
artmasında daha fazla etkili olmuştur?

A) Kuzey Amerika Kıtası’nın keşfedilmesi 
B) Korint Kanalı’nın açılması

C) Panama Kanalı’nın açılması 

D) Süveyş Kanalı’nın açılması 

E) Kiel Kanalı’nın açılması 

8.   • Orta Amerika’da 1915 yılında açılmıştır.
•	Mühendislik harikası olarak tanımlanmaktadır. 
•	Atlas Okyanusu ile Büyük Okyanusu birbirine bağla-

yan su yoludur. 

Özellikleri verilen kanal aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) Kiel 
B) Süveyş
C) Korint
D) Panama
E) Welland

9.  Aşağıda verilen ülkelerin hangisinde ülke içi yolcu 
taşımada hava yolu ulaşımı diğerlerine göre daha 
fazla kullanılmaktadır ?

A) Fransa 

B) İtalya

C) Mısır

D) ABD

E) Fas

10.   • Yunanistan ile Mora Yarımadası’nda yer alır.
•	Genişliği yalnızca küçük boyuttaki gemilerin geçme-

sine elverişlidir.
•	Ege Denizi ile Adriyatik Denizi’ni birbirine bağlayan 

su yoludur.

Özellikleri verilen su yolu aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) Malakka Boğazı

B) Çanakkale Boğazı

C) Panama Kanalı

D) Korint Kanalı

E) Babül Mendep Boğazı

11.  Aşağıda verilen ülkelerin hangisinde demir yolu 
taşımacılığı diğerlerine göre daha az gelişme gös-
termiştir?

A) Hindistan

B) Kanada

C) Türkiye

D) Rusya

E) Kenya

12.  Karalar üzerine yapılan kanallar sayesinde gemilerin 
yolları kısalmış, zaman ve yakıt giderlerinden tasarruf 
sağlanmıştır. Ayrıca bu kanallar bulundukları ülkeler 
için gelir kaynağı da olmuştur.
Buna göre;

I.  Mısır - Süveyş

II. Yunanistan - Korint

III. Almanya - Panama

verilen kanallardan hangisi eşleştirildiği ülke için 
bir gelir kaynağı değildir?

A) Yalnız I               B) Yalnız II             C) Yalnız III
              D) I ve II                     E) II ve III
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Dünya’yı Birbirine Bağlayan Ağlar II

1.  

IV

V
I

II

III

Harita üzerinde numaralandırılarak verilen yerlerin 
hangisinde hava yolu taşımacılığı diğerlerine göre 
daha fazla gelişme göstermiştir?

A) I           B) II         C) III            D) IV            E) V

2.  Kara yolu taşımacılığı ile ilgili olarak aşağıda veri-
len bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) Kara yollarının kavşak noktalarında bulunan 
yerleşmeler genellikle yoğun nüfusludur.

B)  Deniz, hava ve demir yollarına göre kara yolu 
ulaşımı daha eski bir ulaşım sistemidir.

C) Batı Avrupa ülkelerinde kara yolu taşımacılığı Orta 
Amerika ülkelerine göre daha fazla gelişmiştir.

D) Kara yolu üzerinden yapılacak uluslar arası yolcu 
taşımacılığı hava yollarına göre daha pahalıdır.

E) Deniz yolu taşımacılığının gelişme göstermesinde 
kara yolu ulaşımının katkıları vardır. 

3.  Aşağıda verilen su yollarından hangisi Karadeniz 
kıyısında yer alan limanlar için diğerlerine göre 
daha fazla öneme sahiptir ?

A) Dover Boğazı

B) Süveyş Kanalı

C) İstanbul Boğazı

D) Macellan Boğazı

E) Cebelitarık Boğazı

4.  İzmir limanından yola çıkan bir yük gemisi 
Hollanda’nın Rotterdam Limanı’na ulaşmak için;

I.   Çanakkale Boğazı

II.  Cebelitarık Boğazı

III. Süveyş Kanalı

IV. Dover Boğazı

numaralandırılarak verilen su yollarından hangileri-
ni kullanırsa daha kısa mesafeden ulaşır?

A) I ve II

B) I ve III

C) II ve III

D) II ve IV

E) III ve IV

5.  Aşağıda verilen ülkelerden hangisinde hava yolu 
ulaşımı diğerlerine göre daha fazla gelişmiştir?

A) Brezilya

B) Romanya

C) Meksika

D) Almanya

E) Tacikistan

6.  I.   Gür bitki örtüsü 
II.  Yükseltisi fazla olan sıradağlar 
III. Yağış rejiminin düzenli olması 

Numaralandırılarak verilen özelliklerden hangileri 
kara yolu ulaşımını sınırlandıran faktörler arasında 
gösterilemez?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III

D) I ve II

E) I ve III
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Dünya’yı Birbirine Bağlayan Ağlar II
7.  

IV

I

II

III

Harita üzerinde numaralandırılarak verilen yerlerin 
hangilerinde demir yolu ulaşımı diğer ikisine göre 
daha fazla gelişme göstermiştir?

A) I ve II

B) I ve III

C) II ve III

D) II ve IV

E) III ve IV

8.  Kanal ve boğazlara sahip olan ülkelerin ekonomisi 
üzerinde bu kaynaklardan elde edilen gelirlerin payı 
bulunmaktadır. 
Aşağıdaki ülkelerden hangisi böyle bir gelire sahip 
değildir?

A) Mısır

B) İzlanda 

C) Türkiye

D) İspanya

E) Endonezya

9.   Aşağıda verilen yerlerden hangileri arasında deniz 
yolu ulaşımı diğerlerine göre daha yoğundur? 

A) Batı Avrupa - Kuzey Amerika

B) Orta Afrika - Kuzey Avrupa

C) Güney Amerika - Avustralya

D) Orta Amerika - Güney Asya

E) Avustralya - Kuzey Afrika

10.  Aşağıda verilenlerden hangisinin uluslararası eko-
nomik ilişkilerin gelişmesindeki etkisi diğerlerine 
göre daha azdır?

A) Alternatif ticaret yollarının bulunması

B) Teknolojik gelişmelerin artması

C) Ulaşım türlerinin çeşitlenmesi

D) Sanayi üretiminin artış göstermesi

E) Yerli tüketimin teşvik edilmesi

11.  

IV

I

II

III

V

Harita üzerinde numaralandırılarak verilen yerlerin 
hangileri arasında ticari faaliyetler diğerlerine göre-
daha yoğundur? 

A) I ve II          

B) I ve III           

C) II ve III           

D) III ve IV           

E) IV ve V
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Doğal Afetler Ve Toplum 

1.  I.   Tsunami

II.  Depremler

III.  Kütle hareketleri

Yukarıda verilen doğal afetlerden hangilerinin mey-
dana gelmesinde insan etkisi olduğu söylenebilir?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III

D) I ve II

E) II ve III

2.  Volkanik malzemelerle örtülü düz alanlar genellikle yo-
ğun nüfusludur. 
Bu durumun nedenleri arasında; 

I.    topraklarının mineral madde bakımından zengin 
olması,

II.  volkanik kayaçların mesken yapımında yaygın ola-
rak kullanılması,

III. volkanik dağların  genellikle levha sınırlarında oluş-
ması

verilenlerden hangileri gösterilebilir?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III

D) I ve II

E) I ve III

3.  Aşağıda verilen ülkelerin hangisinde çığ oluşma 
ihtimali diğerlerine göre daha azdır? 

A) Çin

B) Türkiye

C) Libya

D) Avusturya

E) Norveç

4.  

IV
VI II

III

Harita üzerinde numaralandırılarak verilen yerlerin 
hangisinde deprem görülme olasılığı diğerlerine 
göre daha azdır?

A) I         B) II         C) III          D) IV             E) V

5.  Aşağıdakilerden hangisi heyelan oluşumuna neden 
olan faktörler arasında gösterilemez?

A) Arazi eğiminin fazla olması

B) Yıllık yağış miktarının fazla olması

C) Bitki örtüsünün gür olması

D) Toprağın killi yapıda olması

E) Tabakaların eğim doğrultusunda uzanması

6.  Aşağıda verilenlerden hangisi sel oluşumuna ne-
den olan beşeri faaliyetler arasında gösterilemez?

A) Alt yapı yetersizliği

B) Dere yataklarının değiştirilmesi

C) Orman alanlarının tahrip edilmesi

D) Dere yataklarına yerleşim birimlerinin kurulması

E) Doğal bitki örtüsünün cılız otlardan oluşması
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Doğal Afetler Ve Toplum 
7.  Erozyon olayının fazlaca görüldüğü bir alanın özel-

liği olarak;

I.  Bitki örtüsü cılızdır.

II. Yağış rejimi düzenlidir.

III.Tarımsal verimliliği yüksektir. 
verilenlerden hangileri gösterilir?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III

D) I ve II

E) I ve III

8.  

IV

V

I

II

III

Harita üzerinde numaralandırılarak gösterilen 
alanların hangisinde aktif volkanlar görülmektedir?

A) I          B) II          C) III         D) IV         E) V

9.  Aşağıda verilen doğal afetlerden hangisi diğerleri-
ne göre daha yavaş gerçekleşmektedir?

A) Tsunami

B) Kuraklık

C) Deprem

D) Volkanizma

E) Kütle hareketleri

10.  Türkiye’de en fazla can ve mal kaybına neden olan 
doğal afet aşağıdakilerden hangisidir?

A) Kuraklık

B) Sel ve taşkın

C) Hortum

D) Erozyon

E) Deprem

11.  I.  Bangladeş’te meydana gelen hortum sonrasında 
yaklaşık 1300 insanın hayatını kaybetmesi,

II. Haiti’ de meydana gelen deprem sonrasında 
binlerce evin hasar görmesi

III.Türkiye’de tarım alanlarının yerleşmeye açılması

Yukarıda verilen olaylardan hangileri doğal afet 
olarak gösterilemez?

A) Yalnız I

B) Yalnız II

C) Yalnız III

D) I ve III

E) II ve III

12.  Gelişmiş ülkeler, gelişmekte olan ülkelere göre doğal 
afetlere karşı daha fazla hazırlık yapmaktadırlar.
Buna göre  aşağıda verilen ülkelerin hangisi mey-
dana gelecek olan aynı şiddetteki bir doğal afetten 
diğerlerine göre daha az zarar görmesi beklenir?

A) Haiti
B) İngiltere 
C) Pakistan 
D) Bangladeş
E) Endonezya
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